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A Főméltóságu Asszony rádlószózatot intéz a magyar társadalomhoz

Szovjet-lapén háború lehetőségével 
számolnak az angolszászok

A Kaukázus északi dombvidékén szünet nélkül üldözik a szovjet csapatokat 
A nagy Don kanyarban és a Szál folyólót északkeletre újabb térnyerést értek el 
a németek — London a háború legfontosabb értekezletének tartja a moszkvai

konferenciát — India megkezdi a harcot

Honvédségünk harcai
A honvédvezérkar főnöke szombaton adta 15. számú hadi jelenté- séges 

séf, amely szerint az elmük héten as ellenség megismételte átkelési kí­
sérleteit a Donon.

Légierőink hathatósan bombáztak egy ellenséges utcsomöpontot 
a Don folyótól keletre. Egy távolfelderitő gépünk feladata teljesítése 
közben 8 ellenséges géppel került harcba. Ezek közül hármat leőtt, ma­
ga pedig hatvan találattal szerencsésen .visszatért támaszpontjára,

A Kormányzöhelyettes ör gépét is 
találatok érték

Jólértesült katonai helyen a ti onvédvezérkar főnökének legújabb 
hadijelentésével kapcsolatban közölték a Magyar Távirati Irodával, 
hogy azok a hatalmas sikereket, amelyeket a német és szövetséges 
erők a Kubán vidéken és a Kaukázus északi dombvidékén elértek két­
ségbeesett ellentámadásokra sarkalták az ellenséget, hogy tehermente­
sítse a déli arcvonalát, amely súlyos helyzetbe jutott A tömegtámadá- 
sok során az ellenség légierőit Is tömegesen dobta harcba. Különösen 
élénk volt az ellenség támadó tevékenysége Voronezs és Rzsev vidé­
kén, de nagy erőkkel támadták a bolsevisták a honvédségünk által vé­
dett arcvonalat is azzal a céllal, hogy átkeljenek a Donon. Az elhárí­
tó harcokból különösen tüzérségünk és légierőink vették ki részüket és 
kiváló sikereket értek el. Külön kiemelik tájékozott helyen felderítő 
gépeink sikereit, amelyek kiérdemelték a német parancsnok elismerését 
Is és uj fegyvertényekkel gyarapították jóhirnevtinket A felderítő gé­
peknek nem kell harcolnlok az ellenséggel, sőt a harc elől ki kell tér­
ülök támadás esetén Is, a magyar felderitők még Is diadalmas harcok­
ba bocsátkoztak az ellenséggel. Nem régen egy felderitőnket 5 ellensé­
ges gép támadott meg, amelyek közül hármat lelőtt, most pedig 8 szov­
jet gép támadta meg egyik felderitőnket, amely ugyancsak 3 ellenséges 
gépet semmisített meg, majd hatvan találattal is hazatért.

A bombázók védelmében vadászgépeink Is nagyszerűen állták 
meg helyüket sokszor ellenséges túlerővel szemben, Így az a raj Is, a- 
melv Kormányzöhelyettes Urunk parancsnoksága alatt áll. A harcokban 
a Kormányzóhelyettes Ur gépét Is találatok érték, a Főméltóságu Ur 
azonban sértetlen maradt. ________ _ -___

elpusztult, hat] 
megrongálódott, a német karaván- 
zavartalanul folytatta útját

Moszkvában Konferenciára Ültek 
össze a szovjet és az angolszász ha­
talmak képviselőt Az angol sajtó 
beállítása szerint ez az értekezlet 
egyike a legfontosabbaknak, azok 
közül, amelyek a háborús kérdések­
kel függnek össze. Mint már több­
ször megírtuk, a konferencián Koo- 
sevelt személyes képviselője Is je­
len van. A Búd. Tud. baseli értesü­
lés alapján rendkívül érdekes jelen­
tést közöl a konferenciáról, amely 
különben is magára terelte a közér­
deklődést. A Baseli Nazionalzeitung 
moszkvai híradása szerint odaérke­
zett Steinhardt, Amerika ankarai 
nagykövete is. Hogy Churchill sze­
mélyesen résztvejsz-e a konferencián, 
arról nincsenek megbízható hírek, de 
valószínűnek látszik. A svájci lap 
tudni véli, hogy a moszkvai konfe­
rencia legfőbb célja annak megálla­
pítása, milyen mérvű segítséget tud­
nak nyújtani a szövetségesek a 

. Szovjetnek, hogy szembeszállhasson 
Japánnal. Azt Is tudni véli a lap, 
hogy Tokió már ki is nevezte a Szov­
jet ellen felvonuló japán hadsereg 
főparancsnokát s ez Jamashita tá­
bornok, Japán egyik legsikeresebb 
hadvezére, a szingapúri győző, mig 
a hadsereg szervezési vezetője Ita- 
gakl tábornok, a Kvantung-hadsereg 
főparancsnoka.

Az óriás csapása
cim alatt Jellemző cikket Irt az Ewe-j 
ning News c. angol lap. A cikk meg-i 
állapítja, hogy akkor, amikor Né­
metország nem indította meg azon­
nal tavasszal az offenzivát, Angliá­
ban számos olyan okos akadt, akik1 
ebből téves következtetéseket von­
tak le Németország erejére nézve és 
hin ábrándokba ringatták magukat 
Most, hogy a Szovjet a német óriás 
csapásai alatt Inog, mindenki láthat­
ja, akinek esze van — Írja a lap —1 \ 
hogy Németország milyen hatalmas j 
erőt képvisel és erejét épen a Szov- f 
jet döntő arcvonalán, délen fejti ki. j 
A Kaukázusnál folyó csata nemcsak - 
a Szovjetért, hanem Londonért és' 
Washingtonért is folyik és a szov^, 
jet csapatok ottani kétségbeejtő hely, 
zete a halálos válság kezdetét jelen­
ti az angolszász hatalmakra is.

Az USA belügyminisztere sem 
látja vigasztalóbbnak a helyzetet, 
amikor azt Írja egyik cikkében, hogy 
ha az ő borúlátó véleménye fedi a 
tényeket, Németország és szövetsé­
geset megnyerik a háborút úgy Eu­
rópában, mint Ázsiában és Afriká­
ban is a világ urai lesznek — Ame­
rika kivételével. A belügyminiszter! 
épen ezért fontosnak tartja az ameri-’ 
kai államok. összetartását és együtt­
működését a tengelyhatalma ellen.

Az angol Times viszont arról ir, 
hogy a vörös hadsereg minden erő­
feszítése hiábavalónak bizonyult. A 
németeket nem tudták megállítani/ 
és megakadályozni céljaik megvaló­
sításában. Sztálingrád is már vég­
veszélyben forog. A Daily Express 
c. angol lap felteszi a kérdést: Es 
mit csinál Timosenkó?

Itt említjük meg, hogy Wendell 
Willkie, Roosevelt volt választási el- | 
lenfele és jelenlegi csatlósa — az 
OFI jelentése szerint — ' szintén 
Moszkvába készül. Willkie megbe­
szélte Roosevelttel útitervét. Úgy 
tudják, hogy Amerika szövetségesei­
nek fővárosaiba látogat el, de utba- 
ejii Indiát és a Közelkeletet is.

Indiában minden pillanatban vár­
ható Gandhi elégedetlenség! moz­
galmának megindulása. A hinduk 
felkészültek a küzdelemre és csak] 
Gandhi parancsát várják.

v

A moszkvai
konferenciával és a Szovjet súlyos 
helyzetével kapcsolatban olyan hí­
rek is számyrakeltek, hogy a Szov­
jet különbékére kényszerül. Mint hi­
vatalos német helyről közük a japán 
hadse-zeg szivivője kifejezést adott 
annak a nézetének, hogy a Szovjet­
unió arra az esetre, ha a szövetsé­
gesei semmiféle hathatós segítséget 
nem nyújtanak, kénytelen lesz meg­
barátkozni azzal a gondolattal, hogy 
békét kössön. Itteni politikai körök 
véleménye szerint, ezt a nyilatkoza­
tot úgy kell magyarázni, hogy a ja­
pán szóvivő a Szovjetunió fenntar­
tásnélküli megadását az esetleges 
béke-lehetőségek magátólértetődő 
előfeltételének tekintette.

A vezér! főhadiszállás szombaton 
a következőket jelentette a harcte­
rekről: A Kaukázus vidékén a né­
met és szövetséges csapatok szünet 
nélkül üldözik a hátráló ellenséget. 
Krasznodártól 30 kilométernyire

németek az ellenség támadásait A 
Finn öbölben egy szovjet őrhajót te- 
Ubetaláltak.

Az egyiptomi arcvonalon a légi­
erők ellenséges ütegállásokat és har- 
cikocsigyülekezéseket lábadtak ered 
ményesen. Légiharcban 13 angol gé­

északra és északkeletre a németek 
áttörték az ellenség páncéloselhári- 
tó vonalát és túl jutottak a Laba fo­
lyón. Armavlr és Kurganaja roham- 
vállalkozások során német kézre ju­
tott. A Szál folyótól északkeletre a 
német csapatok megtörték az ellen­
ség ellenállását Is, további tért nyer­
tek. A harcok során 23 ellenséges 
páncélos elpusztult. A nagy Don kö­
nyökben Kalácstól északnyugatra új­
ból támadásba lendültek a német 
csapatok és szétverték az ellenséges 
kötelékeket.

Rzsev térségében még tartanak a 
nehéz harcok. Az ellenség súlyos 
veszteségéket szenved. Egyetlen had­
osztály 54 ellenséges páncélost sem­
misített meg.

’
pet lőttek le.

Angüa hadifontosságu célpontjait 
eredményesen bombázták a német 
légierők. A csatornában ütközet fej­
lődött ki német aknaszedők és brit 
gyorsnaszádok között. Két brit gyors 
naszádot elsüllyesztettek, többet meg 
rongáltak. Az éjszaka folyamán több 
brit gyorsnaszád támadást intézett 
egy véddett német hajókaraván el­
len. A tengerészek között valóságos 
kézitusa fejlődött ki és géppiszto-

y&Sé»

Volchov és Lenkigrád vidékén 
részben közelharcban küzdőtiék le a lyokfcal folyt a küzdelem. Egy ellen- :,i
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Angol hírforrások smorint
NEMZETI MOZI

a háború egyik legfontosabb 
tanácskozása folyik Moszkvában

TELEFON 158.

Péntek - Héttő

SEMMELWEIS
Amszterdam, augusztus 8.

(Német Távirati Iroda) Az angol hírszolgá­
lat szerint a szövetségesek a háború egyik leg­
fontosabb értekezletére ültek össze Moszkvá­
ban, hogy megállapítsák, hogyan lehetne a lég­

iigyorsabban és a legjobban megsegíteni a Szov- 
jetet — amennyiben ez egyáltalán lehetséges. A 
híradás szerint az sem volna meglepő, ha a ta­
nácskozásokon a közös főparancsnokság kérdé­
sében is döntenének.

Fős* ercpbon :

URAY TIVADAR v
Pótmttsor: magyar és olasz híradók"ara';',»“ r

bán fizessék ki és így csökkentsék az amerikai 
katonák vásárló erejét.

■=1111 ipssisl
S“ sarsi sás £~ ■ “

Menemendzsoglu lesz az u| 
török külügyminiszter?

Ankara, augusztus 8.
A Török Távirati Iroda magánértesülést 

közöl, mely szerint a néppárt isztambuli kerüle­
ti vezetősége Numan Menemendzsoglu külügy­
minisztérium] főtitkárt jelölte a megüresedett 
isztambuli kerület nemzetgyűlési képviselői 
tisztségére. Azzal is számolni lehet, hogy Me- 
nemedzsoglut külügyminiszterré nevezik ki.

Riadókészültség a 
partvidéken

Ä német csapatok tökéletes felkészültséggel váriák 
az angolszászok esetleges kísérleteit

norvég
Amerikában 

büntetésekkel védik 
Anglia megingott 

tekintélyét

< \

Amszterdam, augusztus 8.
Mint angolszász hírforrások közük, az USA 

polgárai annyira elégedetlenek az angol had­
vezetéssel, hogy szigorú intézkedéseket kellett 
életbeléptetni Anglia tekintélyének megóvása 
érdekében. Egy amerikai polgárt, aki nyilváno­
san biráUa az egyik angol főparancsnok tevé­
kenységét és súlyos kifejezéseket használt, 1 
hónapi elzárásra ítélték.

Stockholm, augusztus 8. 
(OFI) A svéd sajtó jelentése szerint készenlétben, amelyeket tüneményes gyorsaság­

gal dobhatnak át arra a helyre, ahol szükség 
van rajuk. A német katonaság állandóan gya­
korlatokat tart. Elkészültek a tervek a polgári 
lakosság esetleges eltávolításának gyors lebo­
nyolítása érdekében is.

az egész
norvég partvidéken Oslótól Kirkenesig riadó- 
készül tségben állanak a német csapatok és min­
den előkészület megtörtént arra az esetre, ha az 
angolszászok esetleg partraszállási kísérletek­
kel próbálkoznának. Rohamcsapatok állanak

-S^ÖRMESZAfoN,' ’ ' Alakítás, javítás, megóvás ! .

B u d a d e s l. VII., Erzsébet körút 50. Nerzek- rókák, keppek, bolerók, bundák
Royal szállóval szemben.

A nagyvilágbólI Az argentin szenátus törvényjavaslatot fo­
gadott el, amely újabb két hónapra meghosszab­
bítja az érvényben lévő ostromállapotot.

A brazil hadügyminisztérium intézkedéseket 
hozott a hadsereg létszámának állandó

nagy
Telefon: 422—348.6 választékban!

Amerikában többé
szeszesitalt

megtar­
tása érdekében. A 21—23 évesek korosztályait 
katonai szolgálatra hívják be.

A Maldonado uruguayi fehérhajót a Karai- 
bi tengeren tengeralattjárók elsüllyesztették.

A tizenhatéves angol fiukat és leányokat 
katonai előképzésben részesítik,

Boris bolgár király fogadta a Berlinből visz- 
szálért Radoszlavov közlekedésügyi és a Zág­
rábból hazaérkezett Zsakov közoktatásügyi-mi­
nisztereket, akik beszámoltak az uralkodónak 
utjukról,

nem gyártanak
Buenos Aires, augusztus 8.

A Stefani iroda jelentése szerint ideérke­
zett hírek közük, hogy az Egyesült Államok kor­
mánya október elsejei hatállyal megtiltja a sze- 
szes italok gyártását és forgalombahozását. Az 
intézkedés azért vált szükségessé,

szükség az alkaholra.
A szeszkedvelő amerikaiak körében nyug­

talanságot okozott az intézkedés, mert arról 
-artanak, hogy teljes szesztilalom bevezetésére 
fog vezetni.

van

mert minden 
zeszmennyiséget háborús célokra akarnak fel-

Vichyből közük, hogy Franciaország nyu­
gati és déli városaiból számos nagyobb mun­
káscsapat indult Németországba. Közöttük 
számú nagv

a szakképzett munkás, akik együttesen 
jelentkeztek a németországi munkára. *

Amerika haditengerészeti minisztériuma 
egy újabb hajó elsüllyesztését ismeri be. A ha­
jót német tengeralattjáró küldte a tenger fene­
kére.

Törökország lezárta 
a török-szír határt

X

Ankara, augusztus 8.
noKY lezárták, a Törökor-

Ihn Saud második fia, Feisal Emir külügy­
miniszter fogadta Törökország uj követét, aki 
atadta megbízólevelét.

Megbízható forrásból közli 
szág és Szíria közötti határt.

Az intézkedés okairól nincsenek értesülések.

az. OW francia híriroda,

LavaS fontos megbeszélései Hol kapható Budapesten

a „Délvidék"?.... ' Vichy, augusztus 8.
. ,Nemet Távirati Iroda) Laval francia kor­

mányfő szükebb munkatársaival folytatott be­
ható megbeszélések után kihallgatáson jelent­
kezett Petain marsallnál, akivel szintén beható 
tanácskozásokat folytatott. Utána Dentz tábor­

nokkal, a sziriai hadsereg volt 
tárgyalt a miniszterelnök. parancsnokával

Nyugati p. u. H. (II. o. folyosó) 
Nyugati p. u. IV. (mozgóártisitás) 
Keleti p. u. (nagycsarnok)
Keleti p. u. II. (II. o. folyosó) 
Keleti p. u. III. (perron)
Andrássy ut 1.
Szt. István krt. 1.
DéU p. u. csarnok 
Szt. Lukács fürdő 
Rákóczi ut 21.
Erzsébet krt I.
Kelenföld p. n.

UTÓNAK MINDENT FEL­
VÁSÁROLNAK ANGLIÁBAN —

SZOLJA A BRIT SAJTÓ
PANA-

. Bern, augusztus 8.
A Stefani iroda közlése szerint az Econo- 

™St (c' felpanaszolja, hogy az Angliá­
ban tartózkodó amerikai katonaság felvásárol 
minden olyan árucikket, amelyet nem adagol­
nak és ezzel teljesen kiüríti az áruházakat. Kö­
veteli a lap, hogy az amerikai parancsnokság ne 
űzesse teljes összegben a katonaság zsoldját, 
hanem ak kis részben, mig a többit Ameriká-

Kereskedők figyelmébe*
Gyermekszopók, púderek, krémek, Vuko- 
vari pomádé, fogkefék, önberetva-gépek, 
ecsetek, zseblámpaégő, elemek, nagyban.
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A zombori munkapiac 
helyzete

- ^Ssrt5*1 kaphat 32.
munkát keres 66 munkás

O D O L •; ■.
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%A M. kir. állami munkaközvetítő hivatal 
zombori kirendeltségének jelentése szerint Zom- 
borban munkát keres 66, munkát kaphat 32 
munkás,

1
MUNKÁT KAPHAT:

Férfi. 2 kovács, 1 asztalos, 2 kerékgyártó, 
1 mezőgazdasági cseléd.

Nő: 1 vendéglői szakácsnő, 3 takarítónő, 5 
mindenes, 10 mindenes szakácsnő, 1 perfekt 
kácsnő, 1 szobalány, 4 bejárónő.

Tanonc: 1 női fodrász, 1 pincér.

MUNKÁT KERES:
Férfi: 1 vajmester, 1 kertész, 1 lakatos, 1 ko­

vács, 1 fütő, 1 gépész, 1 órás, 1 szabó, 1 könyv­
kötő, 1 sütő, 1 cukrász, 2 magántisztviselő, 1

""■ EIBS

. fő 'óim
sza-

kednének ezzel is. A tej szövetkeze ti központ 
szervező csoportjára hárul az a feladat is, hogy 
a tejigénylésnél csak azokat .vegyék' maid fi­
gyelembe,

akik tényleg nem nélkülözhetik a tefct. 
Természetesen, míg. nem áll a tejszövetkeze; 
központ rendelkezésére annyi tel, hogy nr'nde" 
igazolt igénylőt ellásson tejjel, addig csak

a csecsemők, a várandós anyák és a tizen­
kettedik élet évet be nem töltött t1 verme­
ltek tejeiíátnsát -biztosi that ja.

A betegek ér aggok tejellátása majd egész kii- 
' lön csoportba tartozik. A tejszövetkezeti köz­
pontnak nem az a célja, hogy a tejforgálmát kor 
látozza, hanem éppen az ellenkezője:

Zomborban a tejei minél előbb ismét sza- 
badforgalmi közszükségleti cikké tenni, tel­
jesen kivonni a zugkereskedelemből és fel­
világosítani a fogyasztót, hogy ma is csak 
éppen annvi fejre van szüksége, mint a bé­
keidőkben, ' *

s tejharácsolással, amit legkevesebb százféle 
módon is véghez lehet vinni, még a legéberebb 
ellenőrzés mellett is azoknak az embertársai­
nak árt, akiknek valóban életfontosságú élelme­
zési cikk a tej. De a tejközpont, mint fenntebb 
már említettük, nagyon fontos egészségügyi kér­
dést is megold, mert a tej higiénikus kezelését is . 
maga végezheti, vagyis: nem kell majd két-há- 
rom hetenkint a rendőrségnek tejrazziákat tar­
tania és

raktárnok, 1 gyári segédmunkás, 10 napszámos, 
2 szolga, 1 házmester, 1 kocsis.

Nő: 1 cipőfelsőrész-készitőnő, 19 gyári se­
gédmunkásnő, 1 napszámosnő, 16 háztartási al­
kalmazott.

A Főméltóságu Asszony hétfőn 
rádiószózatot intéz 

a magyar társadalomhoz
A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy 

vitéz Nagybányai Horthy Miklósné, Magyar- 
ország Főméltóságu Asszonya augusztus 10- 
én, hétfőn 18 óra 35 perckor (délután fél“ hét 
után ötperccel) Budapest I. hullámhosszán- 
rádiószózatot intéz a magyar társadalomhoz.

A Főméltóságu Asszony szózatában

háborúval kapcsolatos segélyakciókkal fog­
lalkozik és különösen a szovjet arcvonalon 
harcoló honvédségünk számára a közeljövő­
ben megindítandó gyűjtési akcióval kapcso­
latosan kéri majd az egész magyar társada­
lom minél szélesebbkörü támogatását.

'

a
Ismét kapható a békeidők közkedvelt üditővize, a pécsi TETTYE forrásvíz, melv elsőran­
gú. szénsavval telitett. magashegyi sziklából fakadó üdítő és borviz. Főárusitója Zomborban : 
„Racits György Utóda cég._________________________________________________ Kérje mindenütt!

Tejszövetkezeti központ felállításával 
biztosítják Zombor tejellátását a lelkiismeretlenül felhígított tejet, lefog­

lalni és megsemmisíteni.
Az a terv is felmerült, hogy a tejtermékek 

kivitelét is korlátozná- a tejszövetkezeti köz­
pont: s többé ne álljon elő az a komikus hely­
zet, hogy — zombori túrót még a piaci árusítók­
nak is vagy Bajáról, vagy Szegedről kelljen be­
szerezniük, vagy — mint már megtörtént egy 
zombori kereskedővel —•. ,

Budapestről kelljen megrendelnie néhány 
dézsával, mert ott bőségesen van belőlel

Nem lesz tejiegyrendszer
A Délvidék örömhírt közöl olvasóival: Zom 

oorban megoldják a tejellátás kérdését. Közöl­
tük, hogy dr. Deák Leó főispán kisgyermekes 
anyák küldöttségét fogadta, meghallgatta a kí­
vánságokat és megígérte a tej kérdés mielőbbi 
rendezését. A főispán és dr. Cserta Péter pol­
gármester intézkedései folytán minden remény 
megvan arranézve, hogy Zombor tejellátásának 
kérdése tökéletesen megoldódik.

Néhány hónappal ezelőtt egyszer már fog­
lalkoztunk azzal a kérdéssel, hogyan lehetne 
csak némileg is biztosítani Zombor város tejel­
látását. Annak idején megigrtuk, hogy csak 
egyetlen módja van a tejkérdés megoldásának:

tejközpontot kell létesíteni.
A tejközpont felállítását két módon is meg le­
het valósítani: Vagy a gazdák létesítsenek egy 
tejközpontot szövetkezeti alapon, amely össze­
gyűjti és forgalomba hozza a városban a tejet, 
vagy a város vegye kezébe a tejkérdés megol­
dását és létesítsen városi tejközpontot; állítsa­
nak fel valahol egy tejelosztót és lelkiismere­
tes hivatalnokok és alkalmazottak vezetésére 
bízzák azt. Felvetettük egyúttal azt a kérdést is, 
nem lenne-e célszerű, ha a tejközpont felállítá­
sával kapcsolatban megvonnák az utcai- és 
piaci tejárusok engedélyét, mert ezzel lézárnák 
a fekete-tejutat, s még egy nagyon fontos egész 
ségügyi kérdést is megoldhatnának, mert a tej 
higiénikus kezelését is maga a város végez­
hetné.

dik. Az a 100—120 liter tej azonban, amelyet a 
kis tejelosztó kap, még a csecsemőknek és a 
várandós anyáknak sem elég.

ITej van bőven !
A kisggyermekek, anyajelöltek, betegek és 

aggok tejellátását biztosítani kívánó illetékes 
hatóság az elmúlt napokban szemleuton volt a 
zombori tanyákon és a várost környező fal­
vakban és a legnagyobb örömére és megelége­
désére azt tapasztalta, hogy

tej van bőven, csak gyüjtökocsiról és 
lelkiismeretes szervezőcsoportról kell

Egy kis kötelesség
azonban a tejközpontra is hárulna: elsősorban 
is bizonyos fokig biztosítania kellene a tehenes 
gazdák erőtakarmány beszerzését (korpát, olaj­
pogácsát stb.) Gondoskodnia kellene arról, hogy 
az olyan családok, vagy tejigénylók, akiknek 
esetleg nincs idejük, nincs küldöncük min­
den reggel tejért menni, vagy a tejért küldeni 
a központba, zavartalanul megkaphassák tej- 
szükségletüIM. Éhez természetesen egy kis be­
fektetés kellene. Amint értesültünk a felállítan­
dó tejszövetkezeti központ már is rendelkezik 
a tej tárolásához szükséges edényekkel és a tel­
jes berendezéshez még csak alig néhány higié­
nikusan záró tejesüveg és egy tejszeparátor, il­
letve pasztörizáló készülék hiányzik,

Zombor város tejellátásának kérdése foly­
tán felmerült az a terv is, hogy a tejszövetkezeti 
központ felállításával az Országos Magyar Tej­
szövetkezeti Központot bíznák meg. Ez irány­
ban meg is indultak a tárgyalások, a város azon­
ban most úgy határozott, hogy a tejszövetkeze­
ti központ felállítását maga' fogja végrehajtani.

Igazuk van: miért ne lehetne Zömbor város 
a birtokosa egy ilyen felbecsülhetetlen értékű 
kimondhatatlanul hálás intézménynek?

egy
gondoskodnia.

Azonnali intézkedéssel sikerült is egy teher­
autót beállítani, a a szervező csoport is nyom­
ban munkához látott. Az eredmény az elmúlt 
napokban mutatkozott is: több gazda jött be 
Zomborba és jelentkezett dr. Érsek Ervinnél, 
akit az illetékesek megbíztak a szociális ügyek 
intézésével.

Az előadó a leglelkiismeretesebben, fárad­
ságot és áldozatot nem ismerve szervezi 
most meg a város tejellátását.

A tejtermelő gazdák száma, a szervező mun­
ka folytán örvendetesen szaporodik és kilátás 

hogy egy-két hónapon belül, esetlegvan arra,
még előbb is, Zomborban felállíthatják a tejszö­
vetkezeti központot. A jelentkező gazdák kö­
zött volt olyan, aki 40—50 liter tejet is felaján­
lott, s eddig is csak azért nem adhatott, mert 
vagy ideje, vagy szállítóeszköze nem volt, hogy 
a tejet behozhassa.A termelők semmiesetre sem károsodnának, 

hiszen a tejet bármikor behozhatnák, vagy be- 
küldhetnék a tejközpontba, ahol a megállapított 
hatósági áron értékesíthetnék.

Az illetékes hatóságok most elérkezettnek 
látják az időt, hogy

Zomborban létrehozzák a tejközpontot, még 
pedig szövetkezeti alapon.

Az eddig tett intézkedések is nagyon sokat ja­
vítottak a tejellátás terén: a Szeretetházban már
hónapok óta egy kis tejelosztó állomás mükö-

A Jegy rendszer bevezetése
nem célirányos, mert — mint egyéb jegyrend- 

közszükségleti cikkeknél is tapasztalha­
tó — olyan egyének is igényelnék a tejjegyet, 
akiknek talán nincs is szükségük tejre: vagy az 
úgynevezett „rokoni utón" kapják meg tejadag­
jukat, vagy pedig — kerülőuton szerzik be ma­
guknak a tejszükséggletüket,.. Tehát csak üzér

szeres SZAVITS zongorái, pianinoi köz­
ismerten kiválóak, tízévi jótállás, fiz. 
kedv. bérlet, javítás, hangolás, pre­
cíz kivitelben, keresztény cég.
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i > Három kulai hentesmestert ítélt el
a szegedi tábla

I
I

hasonlóképpen a zomboTi u z sorabir óság ok 
egyes bírósága tárgyalta, s Klespisz An­
talt árdrágítás! visszaélés vétsége óimén 
hathónapi fogházra ítélte.

A fellebbezés folytán tábla été kerülő 
ügyben a csütörtöki tárgyaláson megvál­
toztatták az ítéletet,' amennyiben enyhítő
körülménynek fogadták el azt a védeke­
zést, hogy Kulán az ármaximálásról törté­
nő információk heteken át tévesek voltak 
és sokan jóh.i,sz em üt e g követtek el árdrá­
gítást. A fenti körülmény figyelembevéte­
lével Klespisz Antal büntetését hárombó-' 
napi fogházra enyhítette a. tábla.

Szurkol a Márton kulai hentesmester 
ugyancsak a sertések magas vásárlási ára 
miatt került az ítélőtábla élé, s védekezé­
sül ő is a téves ármaximálási táblázatot 
okolta. A zombori uzsorabiróság amtiak- 

A következő árdrágitási per főszerep- I idején Hathónapi börtönre ítélte el árdrá- 
lője Klespisz Antal kulai hentesmester r gitási visszaélés büntette címén, a tábla 
volt, aki ugyancsak a kulai gazdálkodóktól I azonban elfogadva az enyhítő körülménye 
vásárolt sertések maximálisnál magasabb j két, büntetését háromhónapi fogházra eny- 
ára miatt , került a bíróság elé. Az ügyet I hitette. -

A szegedi Ítélőtábla Elemy tanácsa ár­
drágítók fölött ítélkezett. Három kulai ben 
tesmester ügye került tárgyalás alá, akik 
a hízott és egyéb yágnivaló sertést a meg­
engedettnél jóvabb magasabb áron vásá­
rolták kulai gazdálkodóktól. j,

Az egyik ügy főszereplője Schmidt Jó­
zsef kulai hentes volt, aki többalkalommal 
is követett el ilyen meg nem engedett vá­
sárlást, s az ügy számos vádlottal került 
a bíróság elé, A zombori uzsorabiró-ság 
Kulán működő?,egyesbirósága vette tárgya­
lás alá az ügyet és a fővádlottat, Sdhmidt 
József hentesmestert árdrágítás vétsége cí­
mén marasztalva el, ezer pengő pénzbün­
tetésre ítélte. Az ügy fellebbezés utján a 
tábla elé került, amely a csütörtöki- tár­
gyaláson az elsőfokú Ítéletet tjélyben- 
hagyta.

Ä szegedi tábla felmentette 
a gyilkossággal vádolt 

adarjáni földművest
Szándékos emberölés bűn teilte miatt 

helyezték vád alá az elmúlt esztendőben 
Csandádi Gy. Jenő huszonkilenc esztendős 
adorjáni földművest, a tárgyalás lefolyta­
tása után - azonban a szabadkai törvény­
szék fölmentette a vád alól. Csanádi Gy. 
Jenő az elmúlt év áprilisában a magyar és 
szerb uralom közötti átmeneti időben Ma- 
gyarkanizsán a nemzetőrök közé állt, s 
mint ilyen azt a megbízást' kapta feljebb­
valótól, hogy vegyen részt az egy% közeli 
aknamező felszedésében. A parancs telje­
sítése képpen útjára indult, 'a határban 
azonban hidakat s utakat javító magyarok 
kai találkozott, akik a-z egyik, ott a hely­
színen elfogott zsidó, Scheffer Géza beki- 
sérését bízták rá. Útközben az őrizetbe 
vett ember szökést kísérelt meg, futásnak 
eredt és Csanádi Gy. Jenő kénytelen volt 
üldözőbe venni. A jelenetnek szemtanúja 
volt a még közelben tartózkodó, s -az előb­
bi parancsot kiadó hatósági tényező is, s 
futár utján azt a parancsot adta, hogy a 
szökésben levő Stiheffer Gézát lőjje le. 
Csanádi Gy. Jenő teljesítette a parancsot, 
a szökevényt lelőtte. Később azonban vá­
dat emeltek ellene, szándékos emberölés 
büntette miatt.
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Ä ßmmmt lslwä*i=heli ünnepségek és a 
ÜfemzelliSzI Vésér kap€s©lédésa 

a maffar fSs*léiaeIem iegwébem A tárgyaláson a vádlott teljes jóhd-
hogy kot éles­sz ern őségével védekezett, 

ségteljesitésből követte el tettét, összhang 
bán kívánva -dolgozni a katonasággal, A 
törvényszék elfogadta védekezését és a 
vád alól felmentette Csanádi Gy. Jenőt, 
Az ügy azonban fellebbezés utján az íté­
lőtábla elé került, s csütörtökön történt 
meg annak fellebbviteli tárgyalása. Az íté­
lőtábla Elemy tanácsa foglalkozott vele, s 
a védekezésnek helyt adva, Csanádi Gy. 
Jenőt felmentette‘a vád alól.

Budapestről jelentik; Érdekes és figyelem- 
eméltó módon kapcsolódik a Szent István-hetí 

ünnepségek egyik parádés része az augusztus 
í4-én megnyíló ,,háborús" Budapesti Nemzetközi 
Vásárral. A „Magyar Haza — Magyar Kard" 
cimü külön történeti kiállítás, amelyet a Szép- 
művészeti Múzeumban és a Műcsarnokban ren­
deznek augusztus 14—24-ig a magyar történe­
lem múltját eleveníti meg a Magyar Szent Ko­
rona pontos másolatának kiállításától kezdve a 
történelmi levélváltások okmányain át az ere­
deti magyar törvénypéldányokig — az Arany­
bullától a mostani kormányzóhelyettes megvá­
lasztásáig. A kiállítás helye a Szépművészeti 
Muzeum lesz és szemben vele a Műcsarnok, 
ahol a magyar hadsereg fényes haditetteit is­
merheti meg a közönség. A magyar hadvezérek 
termében a leggfényesebb galériát mutatják 
be, az Otranío-terem pedig a Novarát és annak 
megféiemliíhetetlen hősét, országgyarapitó kor­
mányzónkat, mint hadvezért állítja a hódoló kö­
zönség szeme elé, Kint a Hősök-terén legkor­
szerűbben felszerelt honvédségünk pompás fegy 
vérét ismerheti meg a közönség ezen a külön 
kiállításon.

A Hősök-teréröl kirakatnagyságu üvegfalak 
k-özött vezet az ut mélyen be a Vásár területé­
re. Mint az előbb említett külön kiáilitáson ezek 
kel a kirakatokkal is azt tervezik, hogy minél 
részletesebben ismertessék meg a közönséggel 
n magyar történelem múltját és jelenét. A ter­
vek szerint a most dúló háború legjellegzete­
sebb eredeti fényképei és óriási fotomontázsai 
kerülnek ezekbe az üvegkirakatokba, hogy ezek 
bői a hősi képekből a polgári közönség is ren­
díthetetlen bizalmat nyerjen a múlhatatlanul 
bekövetkező győzelem iránt.

Magának a Budapesti Nemzetközi Vásárnak 
igen sok csoportja alakul ki az „Egység — Fe­
gyelem — Munka — Győzelem” jegyében. Stil- 
szerü és gyönyörűen kivitelezett pavillonokban 
különböző intézményeink demonstrálják a ma­
gyar egységet, a pompás fegyelmet, a szívós 
es kitartó munka eredményeit és azt, hogy ezek 
in. eredmények végül is a biztos győzelemhez 
vezetnék. Kormányzónk családi címeréből vett 
xoíiTuaunal ékesítik a győzelem pavilíonjáí,

amely egész berendezésével mind-mind azt a 
munkát és azt az akaratot demonstrálja ötlete­
sen és menyügöző módon, amely munka és aka­
rat valóban csak a győzelemhez vezethet,

A magyar jövő reménysége, csillan meg a 
Vásárral kapcsolatos egyéb ünnepségen is, A 
műit évi Vásár tudvalévőén megajándékozta 
ama szegénysorsu erdélyi szülőket, akiknek fiú­
gyermekei ugyanazon a napon születtek, mint 
kormányzó urunk első fiú unokája. Ezek a szé­
kely legények is másfél évesek mostan és a 
fényképeikből készült díszes albumot a Vásár 
ideje alatt fogja egy küldöttség kormányzó-' 
helyettesünk ifjú hitvesének átnyújtani.

Ä VÁSÁit mfÄMR ÄLRTT
V. B. ragyogó üveg 
és styl csillárok csak
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Iskola, nevelés
isteni szeretet Leányai,

Myegqeaiii Sala
A Kalocsai Iskolanővérek vezetése alatt álló
MiASS2©NYU?iK.

Leánynevelőlntézet
Újvidék

íntemátusába felvesz: elemi és közéniskolás 
növendékeket (külső iskolába tárókat is.) 

TARTÁSDÍJ : HAVI P 100—

Polgári leányiskola és Leánvneveló Intézet.
Legszebb fekvés a Duna mentén.

Egészséges hatalmas nark. Kitűnő ellátás. Lel­
kiismeretes felügyelet.

Nvelyek. — Zene. — Sport. A telentkezés határideje: augusztus 20.
IGAZGATÓSÁG:

ÚJVIDÉK, ANDRÁSSY U. 11 SZ.

Prosoektus.

{M. KIR, HÁZIASSZONYKÉPZŐ ISKOLA

E © m ä r © m ERZSÉBET VÁROSI gyorsíró és géniróiskola 
Budapest, VII., Rákócziul 76. Keleti b. u-nái. 
Allamérvénves bizonyítvány. Állásközvetítés.

Gyakorlati iskola 15 éven felüli leányok ié-; 
szére. A háziasszonyi teendők mindén ágá­
ban szaktudást nvuit.
Tanulmányi idő 1 iskolai év. Egészséges in- 
ternátus és életmód. Elsőrendű ellátás. Kor­
szerű berendezés. Teljes ellátás 60 P havont». 
Folyamodványokat a beérkezések sorrendié­
ben intézzük el. — Tájékoztatót küld és fel­
világosítást ad az intézet igazgatósága.---- A--a . AlTli ■.—. ,-J. . ____ ....

Emericanuim píSspSki 
fiuinternátus középis­
kolások részére
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Varga miniszter Győrött és 
Pannonhalmán / / /

i
. Varga ,6zse, kereSE ITSia-

gJ" Sí6r6U és ,5,
látogatást. Győrben megtekintette az országos

kV “ÚV!,k t6lepét az ott éPült textilgyám- 
kat, majd pedig a munkás-lakásokat.

Innen Pannomhalmára 
ahol látogatást tett

nál és megtekintette a Cianó gróf nevét viselő
9nnSZ^mn/?1Um0t éS internátust Az internátus 
200 diák félfogadására épült. Az olasz gimná­
ziumnak osztályonként csak 24 tanulója van Ez 
a kis létszám lehetővé teszi, hogy minden gyer­
mekkel sokat foglalkozzék a tanári kar és a 
gimnázium minden végzett növendéke tökélete- 
sen beszélje az olasz nyelvet.

# &

Finánc
o fertőtlenítő kocsiban

utazott a miniszter, 
Kelemen Krizosztom főapát-

Timdéri történet szórakoztatja a fővá. 
rost. Néhány héttel ezelőtt a hatóságok tu- 
domására jutott, hogy a főváros területére 
különböző husnemüeket csempésznek be- 
A csempészek minden eszközt felhasznál- 
nak arra, hogy a hatóságok éber figyelmét 
kijátsszák és attól sem riadtak Vissza, hogy 
halot-taskocsinak álcázott járművön hozzák 
be Budapestre a csempészett sertéshúst- 
Éppen ezért az illetékes hatóságok kiadták 
az utasítást, hogy a vámhatárnál minden 
autót, minden kocsit fel kell tartóztatni és 

legszigorúbban át kell vizsgálni. A 'vám- 
tisztviselők természetesen a kiadott paran­
csot a legszigorúbban betartják és végre­
hajtják.

Ä k*n>*lal|ai kormányzói biztos kórutla
Tomcsányi Vilmos Pál Kárpátalja kormány­

zói biztosa háromnapos látogatást tett a mára- 
marosi közigazgatási kirendeltség területén. Ut­
jának első állomása Huszt volt, majd Rahora 
Kőrösmezőre,f Gyertyánligetre, Tecsére, Dombo- 
ra, Királyházára, Gyányára, Körtvélyesre és Ta-

1
rackközre látogatott el. A kormányzói biztost, 
aki mindenütt megbeszélte a helyi hatóságok­
kal az időszerű kérdéseket és behatóan érdek­
lődött a helyi viszonyok iránt, mindenütt 
rő lelkesedéssel fogadta a nép.
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Sok szeretettel várja a a Bácskából.
1. Budapesti iroda: IV., Váci u. 27. Néhány nappal ezelőtt a vámhatárnál 

feltűnt egy hatalmas fertőtlenítő autó. A 
kocsi sebesen közeledett a vámhoz és a 
sofőr mellett ülő fertőtlenítő intézeti altiszt 
integetett a vámtisztviselőknek, hogy nincs 
semmi elvámolnivaló, engedjék a kocsit 
útjára. A vámtisztviselő azonban megállí­
totta az autót és felszólította a sofőr mel­
lett ülő altisztet, hogy nyissa ki az ajtót, 
mutassa meg, hogy nincs selma elvámol- 
nivalójuk. Az altiszt közölte, hogy a fer­
tőtlenítő autó ajtaját nem • nyithatja ki, 
mert vörheny-hetegtől jönnek, fertőzött 
ágyneműt hoznak s a szabály az, hogy a 
kocsi ajtaját csak a fertőtlenítő intézetben 
szabad kinyitni. Miután aznoban a vám­
tisztviselő hivatkozott arra a szabályra, 
hogy minden autót át kell vizsgálni, a fer- 
•tőtlenitő altiszt kénytelen volt a kocsi aj­
taját kinyitni. A vámtisztviselő felugrott 
az autóra és bement a fertőzött ágynemük 
közé. Ebben a pillanatban á fertőtlenítő in­
tézet altisztje rácsapta és rázárta az ajtót. 
Bekiáltott a vámtisztviselőnek, hogy az aj­
tót nem nyithatják ki, mert szabályszerűen 
az ő ruháját is fertőtleníteni kell előbb. Az 
autó megindult, a vámtisztviselővel a fer­
tőtlenítő felé. Ott fertőtlenítetek a vám- 
tiszyiselő ruháját és csak azután engedték 
szabadon. Mindketten tehát eleget tettek a 
.parancsnak; a szabálynak. Hiába, a sza-

(Hétfő Reggel)

Rohamcsapatok előnyomulnak!
Irta: Benary alezredes 1

A „rohamcsapatvállalkozás” fogalma a vi­
lágháborús állóháborúban tűnt fel először. Ere­
detig és főcélja az volt, hogy foglyok és külön­
böző zsákmánydarabok - (ezredszámmal ellátott 
vállszalagok, naplók, levelek, parancsok, újsá­
gok) behozatalával híreket szerezzenek az el­
lenségről. Ezenkívül az ellenség nyugtalanitá- 
sára, a saját csapatok támadószellemének éb­
rentartására, támadó szándékok színlelésére és 
az ellenség figyelmének az ütközet súlypont-' 
jától vpló elterelésére is szolgált.

A jelenlegi háborúban uj életre keltek a 
rohamcsapatvállalkozások úgy a Siegfried vonal 
állás-harcában, mint a keleti csatákban, A ro- 
hamcsapat-vállalkozás erősségét, kitervezését és 
keresztülvitelét valamint a felderítő járőr ösz- 
szeállitását és felszerelését nem lehet meghatá­
rozott irányelvek közé szőri tani.

Sőtj minden séma inkább kárt okozna. Ál­
landó váltakozásban, az ellenség helyi és pilla­
natnyi gyengéinek fordulatos kihasználásában, 
a terep helyzetében és a villámgyors mpzdula- 
tokban rejlik a sikere. Az eredmény előfelté­
tele persze az alapos és pontos előkészítés. A 
felderítés minden elképzelhető eszközét fel kell 
használni. Támogatásul bevonják a testvérfegy­
vereket is, mindenek előtt a tüzérséget, de a 
ködösitőcsapatokat és a zuhanóbombázókat is. 
A vállalkozás lefolyását előzetesen nagy vona­
lakban állapítják meg. Az erőnek gyorsasággal 
kell párosulni. Minél erősebb a sötét éjszaká­
ból vagy az alkonyati és hajnali derengés kö­
déből ütésre készülő ököl, annál erősebben ta­
lál. Minél szivósabban harcolnak a hirtelen tá­
madó csapatok akadályok ellenére is, minél 
ügyesebben alkalmazkodnak az állandóan vál­
tozó helyzethez, annál előbb érik el céljukat, 
A rohamcsapatoknak rendszerint nem szüksé­
ges ellenséges állásokat elfoglalni és megtar­
tani. Mihelyt megoldották feladatukat, éppen 
olyan gyorsan eltűnnek, ahogy felbukkantak,

A jelenlegi háborúban a rohamcsapat fo­
galma és ezzel az egész rohamcsapat vállalko­
zás feladatköre kitágult. Ma rohamcsapat alatt 
olyan egységet értünk, amely elég erős támadás­
ban és védelemben önálló felderítő vállalkozást 
végrehajtani. A rohamcsapatok felderítő tevé­
kenységükön kivül az ékalaku áttörő támadás

esetén legelőször nyomulnak be az ellenséges 
védőállásokba és igyekeznek a nyílást tátongó 
réssé bővíteni. A védelem szétágazó hálójában 
ők képezik az egyes elháritófészkek közti ösz- 
szekötő tagokat.

A keleti arcvonalról szóló jelentésekben 
többször olvashatjuk, hogyan igyekeznek a szov 
jetkatonák egyesével vagy kis csapatokban a 
tengelyhatalmak elhárító hálózatán átcsúszni. 
Utána sürü erdőkben vagy a hátország félre­
eső helységeiben gyülekeznek és innen támad­
ják a katonáink elháritófészkeit oldalról vagy 
hátulról. Mások a közvetlen harctér utánpótlási 
vonalai és berendezései ellen fordulnak. De ez 
nem igen sikerül nekik, mert rohamcsapataink 
már jól értik ennek a veszélynek leküzdését. Su- 
gárszerüen nyomulnak előre minden irányban 
felderítve és biztosítva. Ahol ellenségre talál­
nak, azonnal támadásba indulnak és megtörik 
erejét, mielőtt az ellenfél maga észbekapna.

Világos taktikai áttekintés, gyors elhatáro­
zás, a terep ügyes kihasználása, a tüzelőfegyve­
rek használatának tökéletes értése jelelmzik a 
roham csapat vezetőjét és legénységét. Ha nem 
rendelkeznének ezekkel a tulajdonságokkal, rit­
kán érnének el eredményt ezekben a forró le­
vegőjű izgalmas helyzetekben. Oroszország fe­
lének viszontagságai és a bolsevisták alattomo­
san harcoló módja is alapos próbára tették tes­
ti és lelki erejüket. 40 fokos hidegben kellett az 
ellenfél közelébe férkőzni és ismét visszatérni 
métermagas hóban. Meggémberedett kezekkel 
kellett a könnyű és nehéz fegyvereket kezelni, 
vezetékeket lefektetni, rádió készülékeket be­
kapcsolni. Vaksötét éjszakában telehavazott bo­
zóton át, végtelen hómezőkön keresztül csak az 
iránytű mutatta a helyes utat. Megsebesült baj­
társaikat magukkal kell vinni, különben meg- 
fagynának. Egyetlen ember, egyetlen felszerelé­
si tárgy sem maradhat elveszve, mert felvilágo­
sítást nyújthatna az ellenségnek csapataink hely 
zetéről, szándékairól és harci értékéről.

Rohamcsapatok! Ezek azok a férfiak, akik 
a katonaság hagyományos fegyelmében kemény, 
elszánt, bátor és áldozatkész harcosokká váltak, 
akikkel szemben egyetlen ellenséges hadsereg 

tud hasonló értékű katonákat harcba vet-

:

8

bály.az szabály! . . •

Érdekes aorósásfok

A világ legzordabb és legelvi­
selhetetlenebb éghallata az I z- 
landtól 5 00 kilométerre északon 
fekvő Jan Maven szigeten van. Az 
év 365 napi a közül átlagban csak 
24 napon van viszonylag „szép 
idő", 33 napon orkánok dühöngö­
tt e k, a megmaradó napokon pedig 
legalább Is teljesen borús az ég. 
Ehhez járul még, hogy a szigetet 
a földrengések is gyakran láto­
gatták.

A VILÁG EGYETLEN ÉNEKLŐ RAGADO­
ZÓMADARA AZ AFRIKÁBAN HONOS ÉNE­
KES KARVALY.

EURÓPA EGYETLEN ORSZÁGA­
KÉNT ÍRORSZÁGBAN NINCSENEK 
KÍGYÓK.
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FELHÍVÁS.
A Légoltalmi Liga Zombori Csoportja ve­

zetősége felhívja a város azon háztulajdonosait 
vagy megbízottjait, akik még nem kapták meg 
a házcsoportparancsnok és két helyettesének 
kijelölésére vonatkozó határozatot, hogy minél 
előbb jelentkezzenek a Légoltalmi Liga helyi 
csoportjának helyiségében (Városháza, földszint

FILM.!
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m ME M Z E TI:

SEMMELWEIS
3).‘d- A különös gonddal és figyelemmel megren­

dezett nagyszabású film, amelyben Uray Tiva­
dar az eddigi válogatott szerepei közül is a leg- 
hálásabb szerepét játssza a legmüvészibb töké­
letességgel, egyike azoknak a magyar-filmprö- 
dukcióknak, amelyek a külföldön éppen olyan 
nagy sikert arattak, mint idehaza, A darab Író­
ja Semmelweis doktor, szülészorvos, a világhírű 
magyar tudós életét és szívós küzdelmét meséli 
el felejthetetlen élményként. Bátran mondhatjuk 
a „Semmelweis"-re, hogy a magyar müvészfil- 
mek remeke. A darab hétfőig marad a Nemzeti 
műsorán uj híradók kíséretében.

Elindult a budapesti nyaralásra a bácskai 
gyermekek harmadik csoportja. Szombaton dél­
után indult el Budapestre a bácskai gyermekek 
harmadik 200 főnyi csoportja, hogy két heti kel­
lemes nyaralás során megismerje a fővárost. A 
gyermekek újvidékiek, ujverbásziak. óbecseiek, 
cservenkaiak és kulaiak. A nyaraló bácskai 
gyermekeket Budapesten ünnepélyesen fogad-

OTI KÖRZETI ORVOSA:
Felsőváros orvosa dr. Szabó Énre Flórián u. 8. 
A második körzetbe a Bánát városrész tarto­
zék, (a Rákóczi ut Antal utca belváros és 
Kossuth Laios utca közötti részi orvosa dr 
Erdev Gvula, Sándor Béla utca 15 
A harmadik körzet a Szelencse és a Bánátnak 
a második körzetbe nem tartozó része, orvosa 
szintén dr. Erdev Gvula Sándor Béla utca 15.

VAROST ÜGYELETES ORVOS:
Dr. Kuczi János, Csihás Benő utca 12. tele­
fon 96.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR:
Kígyó gyógyszertár, Rákóczi uf, sarok.

Főméltőságü Asszonyunk leveaUeleá. 
nyaink között. A Levente Hírvivő jelenti: 
Nagy kitüntetés érte a budai Szent Margit 
intézetben tanfolyamot hallgató leventele- 
ányvezető-nőket. Változatos összetételű 
tanfolyamukat augusztus 8-án meglátogat­
ta Kormányzó Urunk Főméltóságu hitve­
se, Szinnyei-Mers-e Jenő vallás és közok­
tatásügyi miniszter és vitéz Béldy Alajos 
az Ifjúság Országos Vezetője jelenlétében. 
A Főméltóságu Asszony — mint a Levente 
Hírközpont jelenti — az ünnepélyes fogad­
tatás után a leventeleány vezető-nő jelöl­
tek főzőgyakorlatái, betegápolás és csecse 
mő gondozási tudományát szemlélte meg. 
A 200 főnyi tanfolyam néhány hallgatónő- 
je kedves kis bábjátékot adott elő, mint­
egy 50 főnyi óvódás gyerekseregnek. A 
Főméltóságu Asszony látogatása^ a legna­
gyobb elismerése annak az önkéntes ala­
pon szerzett leánymozgalomnak, amely né 
hány hónapos áldozatos munka után a leg 
céltudatosabb és jegmagyarabb női 
vezette fejlődött.

ták.
A zombori Legényegylet Anna-bálja. A zom­

bori Róm. Kát. Legényegylet vasárnap este fél 
9 órai kezdettel tartja meg hagyományos Anna- 
bálját otthonának kerthelyiségében, (Rossz idő 
esetén a teremben.) A nagyszabásúnak Ígérkező 
mulatság iránt fokozódó érdeklődés nyilvánul Ezerötszáz pengő egy liter tejért. Bajáról je­

lenti tudósítónk: Scheffer Flórián dúsgazdag 
bácsbokodi földbirtokos a városba eladásra be­
szállított tej literjéért a megengedettnél maga­
sabb árat számított fel, illetve ilyen értelmű uta­
sítás adott alkalmazottjának, aki a tejet a vá­
rosba szállította. A razziázó tejellenőrök lefü­
lelték a tejárust, pki kihallgatása során elmon­
dotta, hogy gazdája egyenes utasítását követi« 
az eladásnál. Az uzsora bíróság Scheffer Flórt 
ánt 1500 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

ügy összeverte édesanyját, hogy négy bor­
dája eltört. Bajáról jelenti tudósítónk: Papp Jó­
zsef bátmorostori gazdálkodó egy örökösödési 
ügyből kifolyólag összeveszett édesanyjával s 
azóta állandóan megveréssel fenyegette az idős 
asszonyt. Pappné a csendőrségnél keresett fia 
ellen védelmet és az őrsparancsnok be is hivat­
ta Papp Józsefet a községházára, ahol szigorú 
feddésben részesült. Emiatt az izgága természetű 
ember annyira feldühödött, hogy felkereste 
édesanyját s úgy összeverte, hogy a szerencsét­
len öregasszonynak négy bordája eltörött. Az 
ügyet most tárgyalta le a bajai törvényszék és 
a tanuk meghallgatása után Papp Józsefet hét 
hónapi börtönre ítélte.

Anta] miniszter beszél a Magyarok 
Világszövetségének emlékünnepségén. A
Magyarok Világ-szövetsége augusztu 15-én, 
Nagybolclogasszony napján délelőtt fél 12 
órakor a Halászbástyán Julián barát szob­
ránál emlékünnepet rendez. Az ünnepség 
kiemelkedő pontja Antal István nemzetvé­
delmi miniszter ünnepi beszéde. Báró Pe- 
rényí Zsi gmond megnyitó szavai után 
Böhte Kornél domonkosrendi atya megem­
lékezik a nagy magyar szerzetes érdemé­
ről, majd utána Németh Kálmán, a hazate­
lepített bukovinai székelvek lelkésze a 
visszatért székelvek üdvözletét hozza. A 
bukovinai székelyek énekkara ősi székelv 
dalokat énekel. Az ünnepség gazdag mű­
sorát vitéz Törs Tibor társ-elnök szavai 
zárják be. A szövetség ezzel a mevemié- 
kezés-sel kifejezésre juttatja a külföldi ma­
gvarok i»'őtt, hogy az óh-aza ezekben a ne­
héz időkben különösen szeretettel gondot1 
minden távollevő fiára. Az ünnepséget a 
rádió i-s közvetíti.

meg.

A jó kereskedő üzleti költségeinek elő­
irányzásánál a kirakat üvegének biztosítására 
is gondol. A helytelen takarékosság a legna­
gyobb fényűzés. Az 1857-ben alapított, legré­
gibb magyar biztositó magánvállalat, az ELSŐ
magyar Általános biztosító társa­
ság helybeli: Rókus utca 24. sz. alatti képvi­
selete készséggel ad felvilágosítást minden biz­
tosítási vonatkozású ügyben.

Nyolcezer pengőre Ítélték, mert nem 
vezette elő lovait a kötelező vizsgálatra.
Bajáról jelenti tudósi-tónk: Wolfarth Má­
tyás vaskuti gazdálkodó a községben le­
gutóbb megtartott kötelező előállításra 
ne-m vezette elő lovait és fogatát. Tekin­
tettel arra, hogy a jómódú gazdálkodó 
semmivel nem tudta igazolni a mUilasztást, 
a baja; főszolgabiróság nyolcezer pengő 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a gaz 
da fellebbezéssel élt.

Adóhátralék címén nem lehet visszavonni 
az iparjogositványt. A kereskedelmi miniszter 
konkrét esetből kifolyóan leszögezte, hogy nin­
csen olyan jogszabály amelynek alapján az 
iparigazolványt állami adó és egyéb kincstári 

- tartozások meg nem fizetése cimén visszalehet­
ne vonni. A hátralékos közadók behajtása csak 
az eziránt intézkedő érvényes jogszabályok 
szerint szorgalmazható. (Magy. Tud.)

Augusztus 17-én tartják meg értekezletüket 
a délvidéki képviselők. Mint a Délvidék már kö­
zölte, a délvidéki országgyűlési képviselők el­
határozták, hogy havonként értekezletet tarta­
nak Zomborban az időszerű kérdések megbeszé­
lése céljából. Az augusztus havi értekezletet 
hétfőn, 17-én tartják meg.

4 pengő 20 fillér a „körözött". A közellátás- 
ügyi miniszter rendeletet adott ki, amelynek ér­
telmében a juhturóból kizárólag a szokásos Íze­
sítőszerek (paprika, köménymag, szardella, mus­
tár, stb.) és vaj hozzáadásával készített körö­
zött legmagasabb iögyasztói ára az ország egész 
területén kilónként 4 pengő 20 fillér.

Arcul ütötte a rendőrt — két hónapot ka­
pott. Bajáról jelenti tudósítónk: Kemény János 
szövőmunkás részeg állapotban éjszaka, amidőn 
haza felé tartott sorra megdöngette a kapukat 
és a levélszekrényeket, több helyen pedig fel­
csengette a lakókat. A posztoló rendőr csendre 
intette a garázda embert, majd igazolásra szólí­
totta fel. Kemény vonakodott a felhívásnak ele­
get tenni s hirtelen arcul ütve a rendőrt vad 
futásban keresett menekülést. A járókelő segít­
ségével a rendőrnek sikerült Keményt elfogni, 
akit most a bíróság hatósági közeg elleni erő­
szak miatt kéthónapi fogházra Ítélt. Az ügyész 
súlyosbításért fellebbezett.

szer-

Elhunyt Deák Béla főmérnök, a főispán uno­
kaöccse. Bácsalmáson hosszú szenvedés után eb 
hunyt Deák Béla főmérnök, a DEVART villa­
mosmüvek vezetője, törvényhatósági bizottsági 
tag. Az elhunytban dr. Deák Leó, Bács-Bodrog 
vármegye és Zombor város főispánja unoka- 
öccsét gyászolja. Az elhunyt holttestét tegnap 
délután Bácsalmáson beszentelték, majd vasúton 
Kulára szállították, hogy utolsó kívánsága 
rint szülőfalujában temessék el. A szombat dél­
utáni temetésen megjelent dr. Deák Leó főis­
pán. dr. Deák Imre országgyűlési képviselő 
Bácsbodrog vármegye törvényhatóságának kép­
viselői és a gyászoló közönség nagy számban. 
Deák Bélát általános részvét kisérte utolsó út­
jára.

sze-

FELHIVÁS. A zombori Iparo : Dalárda ve­
zetősége felhívja az egyesület férfi- és női tag­
jait, hogy folyó hó 11-én, kedden este 8 órakor 
a Kaszinóban feltétlenül jelenjenek meg a pró­
bán.

Tizenhat év után talált rá fiára. Bajá­
ról jelenti tudósítónk: Nagy József tizen­
hat éves lelencgyerek már évek óta 
jánoshalmi családnál kapott ellátást, 
nek lejében háztartási munkákat végzett. 
Az elmúlt napokban egy középkorú 
szony jelent meg a gyerek munkaadójá­
nál és elmondotta, hogy a Dunántúlról jött 
el fiáért, akit hosszú keresés után most 
talált meg. A lelencgyerek, nem ismerte 
ugyan édesannyját, mégis nagy öröinmel 
borult a nyakába és kijelentette gazdájá­
nak, hogy bár jó dolga volt Jánoshalmán, 
de azért inkább édesanyjával kíván men­
ni, aki megigérte, hogy magával viszi. A 
gazda természetesen nem gördített aka­
dályt a boldog lelencgyerek kívánsága elé, 
sőt még útra valót is" adott neki.

egv
ami-

Ny^lttérasz-

E rovatban közeitekért sem a szerkesztőség, 
a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.

ÉRTESÍT
Értesítjük minden eddigi cukorfogyaszton- 

kát, hogy cukorszükségletét továbbra is nálunk 
fedezheti le, tekintet nélkül arra, hogy tagja-e 
szövetkezetünknek, avagy sem.

Ellenkező híreszteléseknek senki

Szövetkezeti üdvözlettel: 
Kereskedők Beszerzési Szövetkezete k. f. t.

sem

S.

sem ül­
jön fel.

Vetőgépek, boronák, morzsolók, szecskavágók, mázsák, répavágók, „ALFA" gyártmányú tojfelezőgépek (Seperator)' vajköpűlók 
inien nagyságban, Szivattyúk, vízvezetéki csövek. Golyóscsapágyak és csapágyházak minden nagyságban csak

LOCfael Frigyes gépkereskedésében kaphatók legolcsóbban Zombor Rákóczi ut 54.

»DÉLVIDÉK.6.

(
\
j
i

-M

Az ebéd és vacsora csak ugv ló ha a hús 
felvágott, szalonna és mindennemű hentes­

áru
N É B L JÓZSEF

hentesmestertől való.

r»
 .

.

I

-=
i.

fe
lim

Tg



HIVEA
szebben és gyorsabban 
m. bamit!

délvidék«

7.
Kártolószalagokat

mindenfajta kivitelben, 
minőségben szállít elsőrendű

Első Magyar
Káriolószalaaauár B. T. k

Pestszentlörinc,
"r- Apponyi Albert

________ Telefon' l%6-76fr.

Leventeifjuságuiik százezres tömegeit 
mozgattak meg a legelső orszáaoc hJIa atlétika és céllövő íévente'bafnokságok

A leventeintézmény nemzetnevelő eszkö- 
7 i kozott legfontosabb szerepe van a levente 
testnevelésnek. A céltudatosan és szakszerűen 
vezetett testnevelés és sport utján érhetők öl 
azok a testi es lelki erők, s mindazok a 
tulajdonságok, amelyek elsőrendű tényezői az 
egészséges küzdőképes, bátor és harcias jel­
iemu if)u kialakításának.

A Leventeegyesületek Országos Központja 
augusztus ho 8 9-én rendezte meg az első or­
szágos uszóversenyét Szegeden. Az előmérkő- 
zesek százezres leventetömeget mozgattak 
hiszen valamennyi leventeegyesületben megren 
dezték a leventék úszó válogatott versenyét. 
Ma mar az úszás a leventefoglalkozás kötele­
ző anyaga, éppenolyan alapkövetelmény, 
a járás.

mu. 8.
i

Közgazdaság

Csak Budapesten és környékén 
csökken a zsiradag

t$£m* "**** «w
stékestoréra teröleTén? 'vafjmiif reökí;nés”i0k l,clységekfcen a zsofejadeg
poMllag ellátót, ES,=b Met* WÄ ÄJÄt*? 
csökkenti a zsirfejadagot. radiv -n- U sa. Geneben ki dható zSi-

A rendelet tehát „em országos viszony ffflfS ara*Ya is: BudaPest székes 
latban intézkedik a zsirfejadaeok csők nc P°lgarniesten hivatalának VIII. 
Mentéséről, riejaaagok c ok ügyosztálya, valamint Pest vármegye aljs-

lianem csak azokra a helységekre nézve Sívbantjan in;tézkedé.s történt oly 
ahol a zsiradékjegyrendsze-rt miniszteri tássál ‘ f’nolnlw -a zfr a dek válj óje gyá rusi- 
rendelet értelmében vezették be Ezek a eovóh ii7iS!vuOT dohanytozsdékben és 
helységek a következők: Budafok, Kispest számolóhe w6”’ fVfIa,m,lnt a központi el- 
Pesiszenterzsébet, Pestszentlörinc Rákos- kovriörv e yakcn Myo évi augusztus 8-tól 
palota, Újpest megyei városok, továbbá Ál jemé °Hadh r* ZSir^eg.Y.e,Ienéihen a zsjr- 
bertfalva, Békásmegyer, Budalétény Cin- 302 darab **&***kota Csepel, Mátyásföld, Nagylétény, Pé- ki A zsiradékSó,>o°Jegy!- sZolSálj'ariak 
cél, Pesthidegkut, Pestszentimro pÁtm- )‘i A zsiradekvaltojegyre ki-szo] gá tatba tó
hely, Rákosiiba RäkfSgy RáSí lé ”»•*»-
resstnr, Rákosi,?=,. «ÄlSt MyTÄSÄj? F* ”ll6|eg/ 

° °m es Vecses Mgykozsegek. valamint havi zsitadékjeg, ellenébem'lMTÍ) neeTed'

nemes

í
lakott

meg,

a heti

mint

Augusztus hó 8—9-én a szegedi döntőben 
mintegy 500 levente méri össze erejét a külön- 
Me uszószámokban. Különösen érdekesnek Ígér 
kezik Budapest székesfőváros és a vidék válo- 
eatott vízilabda csapatának erőpróbája. A vi­
dékiek és a budapestiek számára külön-külön 
bajnoki címet engedélyez a LÓK. (Leventeegye- 
FU,p|ek Országos Központja), igy akarják fo­
kozni a kevésbbé fejlett sportolási lehetőségek­
kel rendelkező vidéki leventék kedvét.

A szegedi versenyen megjelenik vitéz Béldy 
Alajos altábornagy az Ifjúság Országos Veze- 
'oje és vitéz Kudriczy István vk. ézds., a Levén­
ek Országos Parancsnoka. Szegedre utazik B-v 
lassy András a Leventeegyesületek Országos 
Központja sportosztályának vezetője és Raffay 
Károly a sportosztályhoz beosztott testnevelés- 
uovi előadó, akik az Országos Uszóbajnokságot 
megszervezték.

A sertésvá^ás korlátozása
változatlanul érvényben van

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Egyik 
reggeli napilap augusztus 4-i száma cikket 
kozol arról, hogy ismét szabad a friss, ro­
pogós, bőrös malacpecsenye. Minthogy a 
cikk nyilvánvalóan az iparügyi miniszter- 
nek, a sertések bőrének lefejtéséről szóló 
rendelet módosításának téves értelmezésé­
ből látott napvilágot, a Közellátásügyj Hi­
vatal szükségesnek látja, hogy a követke­
zőkre fehivja a figyelmét:

A 2760/1941. M. E. számu rendelet, a- 
.? Y a sertések levágásának korlátozásá­

ra! szol, ma is teljes mértékben érvényben 
va”- A rendelet értelmében zsixsertést 
csak 100 kg-on felül, hússertést pedig csak 
<>ü kg-on felül szabad levágni. Kivétel az

Augusztus*hó 15—16-án rendezik meg Bu­
dapesten az első országos levente atlétikai baj­
nokságot a népligeti KISOK stadionban, mi-nt- 

ezer ifjú részvételével. A kétnapos verseny 
szüneteiben leventezenekarok játszanak és le- 
•-•entelányok é, leventecsapatok népies táncokat 
mutatnak be. Az atlétikai bajnokságon is külön 
’MlasztjáK a Budapest és vidék versenyzőit. Na- 
gvon színvonalasnak Ígérkezik , ez az országos. 
aHntikai bajnokság, különösen a magasugrásban 
vafhatók feltűnően jó eredmények. A Központ- 
bo? beérkezett jelentések szerint igen sok vi­
déki levente 175—180 cm magasat is ugrott a 
leventeegyesületi előmérkőzéseken és a hadtest 
közéomérkőzéseken. Mint a Levente Hírközpont 
jelenti a levente próbarendszer eredményeké- 
fjen és a mindennapos testedzés bevezetése mi­
au pompás eredmények várhatók a többi atlé­
tikai számban is: futásban, távol- és rúdugrás­
ban sulylökésben, diszkoszvetésben és gerely- 
hajításban.

Augusztus hó 22-én és 23-án Kolozsvárott 
országos levente céllövő versenyt rendeznek az 
ország 240 leggkiválóbb levente céllövőjének
részvéteiével.

Budapesten a Toldi Miklós Testnevelési In­
tézetben 100—100 résztvevővel most folynak az 
atlétikai, az úszó, a labdarugó, ökölvívó, torna, 
i-itek, birkózó és céllövő szakoktató tanfolya­
mok.

af ^set, amikor a sertést állatégészségügyit 
okokból vagy pedig taka-rmányhiány mj> 
att (kenyszerievágás) kell levágni.

, Az iparügyi miniszter rendelet« csu­
pán a sertésből lefejtéséről szóló régebbi 
rendeletet módosította s igy az semmi ösz- 
szeluggesben nincs a sertések levágásának 
fent említett tilalmával.

poy

Vásároljon Zimerman-nál!
Budapest VII. Akácfau. 5. Gyönyörű kombinált beren­dezések, egyszerű e's mü- Bútorok óriási- válasz­tékban

Miklós cár mellszobrát szol­
gáltatta be a fémgyültőnek 
egy nyíregyházi hadirokkant

Miklós cár világhábonis mellszobra te 
hat most helyet kap a régi és uj háborús 
trófeák között, amelynek a vasnapok so­
rán felszínre erűitek.

Augusztus 26-án Székesfehérváron kez 
dobnék a vasnapok, amelyek egyébként az 
ország falvaiban is nagy lendülettel és 
re emelkedő eredménnyel folynak.

Kiemelkedő eredménnyel zárult a nyír­
egyházi vasnap, amelyen a hatóságok, a 
leventék és a város lakosságának minden 
rétege közreműködött a nagymennyiségű 
vas- és fémhulladék gyűjtésében. A nyír­
egyházi vasnapokon érdekes és kedves 
esemény is történt. Még az első világhá­
borúban egy jekaterinoszlávi badikóriház- 
ban került lábsebével Tu mai Béla őrveze­
tő. A hadjikórház kertjében, amely egy ré­
gi cári orosz iskolában volt, a magyar ka­
tona gy 40 cm. magasságú Miklós cár mell 
szobrot talált. Az érdekes háború emléket 
azóta magánál őrizte otthon és most, ami­
kor Nyíregyházán is megtartották a vas­
napokat, hazafias kötelességének tartotta, 
hogy a régi »zsákmányt» a Fémgyüjtőnek 
beszolgáltassa.

egy

ADOMÁNY . . .
— Uram, én az Elaggott Hölgyek Ott­

hona számára gyűjtök. Lenne kedves va­
lamit adományozni.

— Ezer örömmel! Vigye magával az 
anyósomat.

A Leventeegyesületek Országos Központ- 
id a legmesszebbmenő szociális rendelkezések­
kel biztosítja a kiváló tehetségű, szegénysorsu 
leventék sport kiképzését.

Azokat a vidéki leventéket, akik a most fő­
ivé bajnokságokon feltűnnek, esetleges tá­
voli falujukból felhozatják, a fővárosban, 

vagv nagyobb vidéki városokban helyezik el 
^ így gondoskodnak fejlődéséről. A Levente- 
egvesülctek a tömegek jobb sportbeli átlag szín­
vonalának elérésére törekednek és igy biztosít­
ják a magyar, átlagon felüli csúcsteljesítmé­
nyek kifejlesztését. (Levente Hírvivő)

*
Ha Pestre főn, feltétlenül nézze meg! 

a REX SZEMFELSZEDÖ GÉPET 
KELEN LÁSZLÓ, Bp„ V., Csáky u. 14. szám

Tel.: 111—586.
Textilinarigének — Harisnya-
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budapesti és vidéki fióküzlete­

ink részére azonnal felveszünk. 

Feltételek: jó eredménnyel vég­

zett 4 középiskola, 14—15 éves 

életkor. Lehetőleg németül is 

beszélő, intelligens fiuk és leá­

nyok ajánlatát kérjük:

MEINL GYULA
kávébehozatal B. T.

BUDAPEST, XI., Budafokl-ut M7/189.

V

Vitéz Barlay János vezérőrnagy, főcsoport 
elnök beszámolt a Nemzetvédelmi Szervezetek 
budapesti gyűléséről és ismertette Kállay Mik­
lós miniszterelnök beszédét, melyet a tűzhar­
cosok nagy tetszésnyilvánítással többször meg­
éljeneztek. Ismertette a főcsoport munkarend-

In

jét.
3. Nagy György vezetőtiszt felolvasta vitéz 

gróf Takách Tolvay József országos elnök és 
Kertész Elemér országos alelnök leveleit, me­
lyeket az alakuló gyűlésen elküldött üdvözlő 
táviratokra válaszképen küldtek.

Ismertette a különféle bizottságok tagjai­
nak névsorát, beszámolt a tűzharcos iroda júli­
us havi ténykedéséről, mely szerint júliusban 
a több érdeklődés mellett 21 ügy került elin­
tézésre. Bejelentette, hogy Főcsoportunkat meg­
hívták a visszatért Bácska területéről származó 
46 vitéznek augusztus 20-án megtartandó eskü­
tételére, melyen főcsoportunk diszszakaszával 
kíván résztvenni.

4. Dr. Floffmann János társelnök, mint a fe­
gyelmi bizottság elnöke számolt be eddigi mű­
ködéséről.

5. Nagy György vezetőtiszt felolvasta Lieb- 
hardt István bajtársnak, mint a számvizsgáló 
bizottság elnökének jelentését, mely szerint a 
főcsoport pénztárát és ügykezelését felülvizs­
gálták és azt rendben találták.

6. Dr. Hóffmann János társelnök beszámolt
a tisztiértekezlet eredményéről, majd ismertet­
te az irodahelyiség bérletének ügyében folyta­
tott tárgyalásokat.

7. Walleth Camill alelnök, mint a kivonu­
lási szakasz parancsnoka beszámolt a szilágyi-i 
országzászlószentelés ünnepségéről, melyen disz 
szakaszunk is résztvett és fegyelmezettségével, 
katonás fellépésével általános elismerést nyert 
a nagyközönség részéről.

Ismertette továbbá a szeptember havában 
tartandó népünnepély rendezésének mikénti ál­
lását, bejelentette, hogy az ünnepély anyagi si­
kerének biztosítása miatt több tűzharcos Baj­
társ gyüjtőivvel fogja a nagyközönséget felke­
resni és kéri, hogy fogadják jószivvel azokat, 
mert a tiszta jövedelem a tűzharcosok felsegé­
lyezésére és a diszszakasz felszerelésének ki- 
eggészitésére lesz fordítva.

8. Vitéz Barlay János vzrőrnagy, főcsoport 
elnök zárószavaiban hangsúlyozta a tűzharco­
sok nemzetvédelmi szerepét és felhívta figyel­
müket újból a Rend, fegyelem és munka jel­
szóra, majd a disztáborozást bezárta.

A disztáborozás a Himnusz hangjaival ért
véget.

Fűszer-csemege
kereskedőtanonc okát

Magyar népi táncok
és az összes modern táncok fanfolvama 
megkezdődött a Vadászkürt szálloda 
nagytermében. — Diákok és gyerme­
kek tánctanitása délután hattól nyolc 
óráig; a felnőtteké este kilenctől ti- 

' zenegvig. Tánctanitási napok: kedd, 
csütörtökön és pénteken. — A tánc­
tanfolyam vezetője:

H

HAUZLER ALAJOS
zombori okleveles tánctanitó. aki a bu­
dapesti tánc és mozdulatmüvészet ta­
nítóképző országos tanfolyamát is si­
keresen elvégezte. Nevezett tánctanitó 
ezúton is kéri a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását.___________________
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..CádS magunkban a hiba. 
de eevszersmind magunkban 
is a feltámadás!. erő!"A Vitézi Szék hitei Széchenyi.

A V i t é xl Sz® k elo^dass
vetségesek, s ha sikerült a bolsevizmust a Vol­
gán, az Uralon túlra visszavetni, akkor már nem 
fog érdekelni senkit a maradék Szovjet sorsa. 
Ott aztán szervezhetik a kolchozokat, kivégez­
hetik egymást, megalakíthatják a Csekát és a 
GPU-t, az Uralon inneni Európa már semmit 
sem fog törődni velük.

De mennyi hiú ábránd, mily hatalmas zsidó 
tömegek és a szabadkőművesek mily hatalmas 
serege, az angol nagyság mennyi csodálója fog 
eltűnni evvel a paradicsommal? Hány pénzes- 
zsákjai tetejéről letaszított, előjogai védelmé­
ben rideggé merevült szalon-bolsevista szórhat 
majd homokot ábrándjai hullámtemetőjére?

Lázas kíváncsisággal és égő szemekkel fi­
gyeljük a Don partján folyó döntő harcokat, 
melyek fajtánkért, fennmaradásunkért és egész 
Európa igazságosabb felépítéséért folynak. Hisz- 
szük és valljuk azonban, hogy ezek a harcok 
csak a mi győzelmünkkel végződhetnek, mert 
a mi oldalunkon van az igazság!

A vártnegyei Vitézi Társadalmi Bizottság 
nemzetvédelmi előadássorozata két heti szünet 
után ismét folytatódik a Városháza nagytermé­
ben, minden csütörtök délután 7 órakor.

Az augusztus 6-án megtartott előadáson 
Vincze Viktor, hadnagy, nemzetvédelmi tiszt 
tartott előadást a bolsevizmusról. Bevezetőben 
ismertette az első világháború utáni zűrzavaros 

. állapotokat a világháborút vesztett és a győz­
tes államokban. A pusztulásnak ebből a káo­
szából emelkedett ki a legyőzött államokban 
egy-egy lángeszű akarat, aki uj hiteit hirde- 

; tett a hitnélküli világnak, uj politikai szerve­
zeteket hivott életre, amelyek az uj világ köz­
ponti magjai lettek. Ilyen ember volt Olaszor­
szágban Mussolini, Németországban Hitler és 

- Oroszországban Lenin, aki uggyan nem nemze­
tének újjászületését, hanem a világ munkássá­
gának, proletáriátusának győzelmét és uralmát 
akarta kivívni. így keletkezett a fasizmus, a né­
met nemzetis zocializmus és a kommunizmus.

A bolsevizmus tipikus orosz jelenség, amely 
másutt, mint Oroszországban, nem is tűnhetett 
volna fel. A legyőzött, háborúba belefáradt 
Oroszország kiválóan alkalmas talaj volt a bol­
sevista eszmék kipróbálására, mert az éhbérért 
dolgozó munkásság és a jobbágysorban tartott 
parasztság, az égbekiáltó társadalmi és szociális 
igazságtalanságok nagyszerű talaja volt a zsidó 
Marxnak és követői „világmegváltó" eszméi­
nek megvalósítására. A kommunizmus lényege, 
Marx tanai szerint az. egyenlő emberek egyen­
lő jóléte lett volna. Hogy ezt elérje, eltörölte 
a magánvagyont és mindent az államnak sajá­
tított ki. Főcél: az emberi szabadság kikivása. 
Hogy ez minél előbb valóra váljék, előbb az 
uj, u. n. kollektiv embertípust kellett „kitermel­
ni", amelynek ! egész életfelfogása a közösség 
mindenhatóságán -alapszik. Láthatjuk, mit ér ez 
a kollektiv ember a mai szovjetháboruban: ha 
nem állana háta mögött a zsidó politikai biztosi 
a pisztolyával, már régen feladta volna a har­
cot az állati sorban tartott orosz katona.

Az előadó a’továbbiakban rámutatott az ide 
genek, különösen a zsidók kimagasló szerepére 
a Szovjetben. Általában áz összes szovjet-nép- 
fajok közül a zsidók látták legnagyobb hasznát 
a bolsevizmus „világmegváltó" eszméinek, amit 
a fajukra jellemző mohósággal siettek is kihasz­
nálni. Az előadásból a hallgatóság megdöbben­
ve értesült a Szovjet általános emberi, gazda­
sági, vallási és erkölcsi viszonyairól, melyeket 
a valóságban a kizsákmányolás, a mindent el­
borító egyformaság, szürkeség, az egyéni élet 
kiirtása és a puszta életért való örökös rettegés 
jellemezett. Ez volt valójában „az orosz para­
dicsom", melynek vágyképét rajzolták az egész 
világ munkássága elé.

Mi lett volna belőlünk, ha vezérünk, Horthy 
Miklós annak idején ki nem irtja ezt a mételyt, 
>— ha Hitler és Mussolini gátat, nem állítottak 
volna továbbterjedése elé? Középeurópa ma ro­
mokban heverne vagy Szibériába hurcoltak vol­
na bennünket! De már itt a vége ennek á „pa­
radicsomnak", mert dicső honvédségünk és szö­
vetségeseink a Don partján és a Kaukázus lá­
bánál állanak, ahol nemsokára el fog dőlni az 
uj, jobb és igazságosabb Európa sorsa! A Szov­
jet magjához, kigyófejéhez érkeztek most a szö-

HA MAGYAR VAGY,
LEGYEN NEVED IS MAGYAR!

Következő ' nemzetvédelmi előadásunkat f. 
hó 13-án (csütörtök) 19 órai kezdettel tartjuk 
meg a városháza nagytermében. Előadó: dr. vi­
téz Tatár László orso főhadnagy.

---------------- «««oqo»»»----------------

Melegruhát honvédemének
Meleg ruhadarabokra lehet szüksége 
vitéz honvédelnknek! Minden honvéd­
nek 30—40 fokos orosz hidegben érme- 
legitőre, térd-harisnyára, szvetterre van 
szüksége. Magyar Asszonyok, magyar 
lányok kössünk a honvédeknek!
Kérjük mindazon hölgyeket, akik a kér­
déssel foglalkozni akarnak, f. hó 13-iki 
előadásunkon vegyenek részt.

A hősi sírok gondozása
A helybeli hősök temetőjében még mindig 

70 gazdátlan sir van. Minden magyar családnak 
legyen egy-egy hősi sírja! Jelentkezni lehet a 
vitézi Társadalmi Bizottságnál, vármegyeháza,' 
II. em. 20, ajtó sz. a. 8—9 óra között és a tűz­
harcos irodában, Rókus u, 1. sz. a. 10—12 és 
17—19 óra között.

Tűzharcos hírek
Főcsoportunk disztáborozása

Főcsoportunk augusztus 2-án délelőtt 10 
órakor tartotta második diszfáborozását a Vá­
rosháza dísztermében. Reggel fél 9 órakor gyü­
lekeztek a tűzharcosok a Hitler-téren, ahonnan 
zászlóval, rendezett sorokban vonultunk a Kar­
meliták templomában tartandó szentmisére. A 
menet élén a diszszakaszt dr. Hóffmann János 
társelnök vezette,, majd a tűzharcosok nagy­
száma következett.

A disztáborozás tárgysorozata:
1. Hiszekegy.
2. vitéz Barlay János vezérőrnagy, főcso­

port elnök megnyitó szavai keretében kegyelet­
tel emlékezett meg azokról a hősihalált halt baj- 
társakról, akikkel együtt mentünk ki a harctér­
re, de azok nélkül tértünk vissza. Megemléke­
zett azokról az ifjú hősökről, akik a második 
világégésben adták életüket Hazánk szebb jö­
vőjéért. A tűzharcosok egyperces felállással 
adóztak á hősihalottak emlékének.

MAGYAR PERZSÁT most vásároljon mig hk 
tiszta/ gváoiukészletünk tart! 
Békésszentandrási Háziipari Szövetkezet H
országoshirü készitménvei csak Budapest, M 
TV.. Ferenciek tere 3. _______ Udvarban.H
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jából. — 
19: H

írek m
agyar, ném

et 
és rom

án nyelven. — 
19.20: Fürdés 

— gyógyulás. H
angfelvétel. — 19.50:

BU
D

A
PEST II.

19: 
A 

H
onvéd G

épkocsiszertár

BU
D

A
PEST II.

11.15—
12.15-ig: 

Szórakoztató 
ze­

ne. H
angfelvétel. 

— 
18.35: A föld- 

m
ivelésügyi m

inisztérium 
m

ezőgaz­
dasági félórája. 

— 
19: 

A
rató G

éza 
és 

Rohm
ann 

H
enrik 

klarinét-hárfa
kettőse. 

— 
19.25—

19.40-ig: Farkas 
Indulók. — 20.10: H

angképek a va- 
Jenő cigányzenekara 

m
uzsikál. 

sárnap sportjáról. —
 M

ajd: Sportered 
19.45: G

ondolatok egy tájszóról. „A
 

m
átoha." 

M
ezőssy M

ária előadása.
Felolvasás. — 20: H

írek. — 20.10—
21.10-ig: Szerelm

esek. A ném
et líra rek, lóversenyeredm

ények. 
— 22.15í

száz esztendeje. 
III. 

rész. 
Bevezeti 

M
uzsikáló M

argitsziget. 
Zenés köz-

5—
6.30-ig: A szeretet hullam

hosz- pu
jcánsz

]Cy gélad r. egyet, tanár. — vetítések 
a 

M
aráitszioet 

különböző 
szán. H

onvédeink családtagjai üzen- 
2L10_

21
y40,ig: D

anyi Ferdinánd, gór ^ütesek 
a M

argitsziget 
különböző

nek a H
áborús N

em
zetközi V

ásárról. 
donká

'zik 
szorakozohelyeirol.

H
angfelvétel. 

— 
8: 

Fohász. 
Szózat. 

" 
H

írek ném
et, olasz, angol, francia és

Reggeli zene. — 8.45: H
írek. — 

10:
Egyházi ének és szentbeszéd 
tergom

i bazilikából. A szentbeszédet 
Serédi JusztiniánT biboros-hercegpri- 
m

ás, érsek m
ondja. — 11.15: Egyhá­

zi  ének és szentbeszéd a Rózsák-te- 
rén lévő görögkatolikus m

agyar plé- 
bániatem

plojnból. 
Előadásra 

kerül
A

ranyszáju 
Szent János 

m
iséje. 

, 
.

12.20: Időjelzés, vízállásjelentés. 
— szán. H

onvédeink családtagjai üzen- —
 

19: 
A Lágym

ányosi Szabadság
12 30

; Rádiózenekar. — 13.45: H
írek, nek a 

H
áborús 

N
em

zetközi 
V

ásár- D
alkör. V

ezényel N
agy 

Sándor. —
 

— 14; O
rsolya Erzsi M

ária-verseket 
ról. H

angfelvétel. — 8: Fohász. Szó- 
19,25

: V
onósnégyes. — 20: H

írek, -* 
m

ond. — M
ajd: M

üvészlem
ezek. — zat. Reggeli zene. — 8.45: H

írek. —
5: Cirkuszparádé honvédeinknek. A

z 
10: 

Reform
átus istentisztelet a 

K
ál- 

1942. Julius 7-1 adásunk m
egism

étlé- vin-téri tem
plom

ból. Igét hirdet U
ray

se hangfelvételről. 
— 

16.40: 
G

rieg: Sándor tiszántúli reform
átus egyház- 

21 
21.40-ig: H

orváth A
ttila em

léke« 
I peer G

ynt, szvit. — 17: H
irek m

á- kerület főjegyzője, 
debreceni 

leik*« zete.

V
árosi

ülSzom
bat

m
ények. — 20.35: K

i m
it szeret? N

ép 
szerű kedvelt lem

ezek. — 21.40: H
i-

'A
ugusztus 

15-én:

BU
D

A
PEST I.

K
özben 

23::

finn nyelven. 
—

- 24: H
irek.

>
i

az esz-
Vasárnap

BU
D

A
PEST II.

11.15: Lovászi Ferenc cigányzene­
kara játszik. — 12.15—

13-ig: A
z orsz. 

Postás Zenekar játszik a Sörkatakom
 

bából. 
— 

15—
15.45-ig: 

Szalonötös.

A
ugusztus 

16-án:

BU
D

A
PEST I.

5—
6.30-ig: A szeretet hullám

hosz-

20.10: 
D

ullien K
lára 

hegedül. 
20.40: N

agy “ M
iklós elbeszélése. 

-«

:

\

■
■m

Szerda
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SZEGED. [j
Kárász-u. 6. sz. ii

RÖFOS
ÉS DIVATÁRUT

Szegeden
VÁRKONYI

MIHÁLYNÁL
vásároljon!

Tisza Laios-krt. 
PiisDÖk-bazár-éDület.

I. r. kézimunka üzem. Orthopäd és divatcipők. 
Szeged, Károlyi-u. 3

váz

ÚJSZEGED! 
VIGADÓBAN 

harcsás halpanrikás 
FLEKKEN. TÁNC.

Horváth Ferenc
vendéglős.

sz.

Szőlő és gyümölcsfa permetezésre használton 
alumínium szulfátot! Legfőbb védőszer. Meg­
rendelhető kizárólag Herczeg Gyulánál. 

Szeged. Kossuth Laios-sug. 30. sz.

NŐI RUHÁT. KABÁTOT
olcsón Szegeden vásárolhatl

RÓZSA TÉRT
nőiruha és kabát áruháza

Klauzál-tér 8.' Telefon: 21—48.

Szépségápolás! és fodrászat! cikkek
nagyáruháza:
DUDÁS S.

Szeged. Széchenvl-tér 2/a sz.

Állandó lakberendezési kiállítás! Orvosi Müszertizem. Szeged, Oroszlán u. 6. 
ct. Balogh Géza és Alexv Arthur

Művégtagok, sérv és haskötők, gvógvbetétek. 
Kórházi felszerelések.

Asztalosmesterek

BÚTOR CSARNOKA 
Szeged, Dugonics tér 
11. - Telefon 15—82.

■MENYASSZONYI KELENGYÉT, lenvászon és 
lendamasztárut még mindig békebeli minő­
ségben vásárolhat CSETS első szegedi müszö- 
vonél Tisza Lajos krt. 48. Telefon: 19—48.

Minden áru salát készítmény.

Nemzeti Takarékosság 
könyvecskével

Pénz nélkül
mindent beszerezhet 
Könyvet irodánktól kap 

Szeged, Kárász-u. S. (udvarban)

Z*VIZA LAJOS NYAKKENDŐ ÉS FÉR­
FI ING újdonságokfl l Lifll ’s,e.

»ed Mars-tér 11. Telefon: 11—62.
Késáru gyártmányok minden kivi- 

-------- leiben.

villamos műszerész 
mester

Villamossági, rádió, és 
erőátvitel! vállalata. 

SZEGED. Feketesas-u 
Telefon: 21—94. 

Elismert sneciálista a 
szakmában.

Csór Bélánál
14. BöröndökKigvó- és Feketesas-u. 

sarolj:.
modem bőr- 

dlszmüárukKiss Bosznainál
Szeged. Károlvi-u. 2. (Árkádok alatt.)

KURUCSEV SÁNDOR
divatáru üzlete. Szeged. Széchenvi-tér 14. sz. 
Szövetek, selvmek szőnyegek damasztok. 
nanlanok. legelőnyösebb beszerzési forrása.

Kész ruhák legolcsóbban:
PÓNYAY SÁNDOR 

Szeged, Károlyi-u. 3.
FÖLDBIRTOKOT, 

bér- és magánházat, 
előnyösen közvetít 

DARÓCZY PÁL
ingatlanforgalmi

irodája.
Szeged. Mikszáth-u. 21. 

Telefon: 16:—52.

Fürdőszoba-
Finom búiorok berendezések, bádogos 

munkákKOCSIS FERENC
műasztalos mester

Bútorcsarnokában
Rúd olt - tér 6.

Solymossy-nálSzeged legnagyobb , I 
KEGYTARGYKERESKEDÉSE, 

KORDA R. T. Fiókja, 
gr. Apponyl Albert u. 20.

(Fogadalmi templom mögött.)

Szeged, Korona u. 4 
Telefon: 18—29.

S z.
(Hid-u. sarok) Ipartelep Fodor-utca 23-

/ / í ben muzsikálni egy elhagyottan álló autó mel­
lett? De aztán még a töprengése közben a szá­
jához emelte a kis hangszert, anélkül, hogy ész­
revette volna, hogy mit cselekszik?

Különben is Betty is eltűnt már az épület­
óriás kapujában. A Hudson piros csikókkal teli 
vizterülete ott hullámzott a tér végén, magas 
kőrakodói között. Színes lámpákkal futottak raj­
ta ide-oda az éjszaka elkésett kis motorosai és 
hajói. Odaát Newyork házsorai csillogtak ki a 
sötétségből ezer meg ezer kivilágított ablakuk­
kal, csak a hajó-dokkok maradtak sötétek.

Fred tudta, hogy a Quebec és a South Pa­
cific Line dokkjai vannak vele szemben. Maga 
sem tudta hogyan, egyszerre csak gyöngén, de 
határozottan felzendült a kis szájharmonikán 
egy tengerészdal. Valami kanadai leányról, aki 
szőke és hallgatag.

Hirtelen elhallgatott. Hiszen Betty hem sző­
ke és egyáltalán nem hallgatag. Bár az az egy 
igaz, hogy átkozottul tud titkottartani.

Sokkal jobb lesz ebben az adott helyzetben 
egy kubai dal, valami fekete leányról, aki csak 
kacag a szegény tengerészen. A Hudsón .plyan 
varázslatos volt, hogy Burtonriak kizárólag csak 
tengerésznóták jutottak az eszébe.

Csakhogy ezzel is megjárta. Mintha csak 
az ő muzsikáját várta volna, egyszerre hatal­
mas mennydörgés harsogott végig a téren. A 
villanás nem látszott, az valahol Jersey felett 
történt meg. Fred türelemmel kivette a szájá­
ból a harmonikát, hiszen a hosszú dörgéssel 
úgysem vetélkedhetett volna. Mikor aztán el­
haltak a hatalmas hanghullámok, szakadni kez­
dett a zápor, de úgy, mintha cseberből öatenék.

(Folytatjuk!

LÍVIÁÉRT TETTEM (27)

A leány megszorította a férfi kezét,és ha- 
'■irozottan, de gyöngéden fejtette ki az ufeait.

— Csak maradjon, Fred. Én Bostonba 
tem és higyje meg, nagyon megszoktam az ön­
állóságot. És. tudom, mit csinálok! Nézze, vár­
ion rám, ez az egész, de ez a legfontosabb is, 
amit tehet értem! Lehet- hogy az életemet men­
ti meg vele!

— Ez borzasztó, Betty. Nem bírom a vára­
kozást, amíg maga ...

megismétlődnek a gyermekkori játékok közöt­
tük, amikor mindig a hat évvel fiatalabb kis- 

jöt- | leány volt a parancsnok és neki mindig enge­
delmeskednie kellett.

Csak egy kérdést tett még föl, de nyilván­
való volt, hogy a választ előre sejtette.

— Mondja, Betty. Ha most nem engedném 
be magát abba a felhőkarcolóba és maga nem 
eshetnék túl ezen a veszedelmes kísérleten, ak­
kor — bizonyos, hogy még nagyobb bajok zú­
dulhatnak a nyakukra? Tudja...

Betty már odább is lépett, amikor felelt.
— Fred. Ha ezt nem teszem meg most, ak­

kor, akkor... igazán nincs többet mit keres­
nünk Newyorkban, Lehet, hogy nem halok be­
le, de ez nem bizonyos. Aztán meg, talán ez a 
mai éjszaka menti meg az életemet is. Ez elég 
magának?

Burton annyi őszinte meglepetéssel hallgat­
ta ezeket a titokzatos szavakat, hogy nem tu­
dott válaszolni a leánynak, csak a fejével in­
tett. Iparkodott a szemével legalább annyit be­
inni még utoljára Betty kedves kis alakjából, 
amennyit csak megengedtek neki a Termini 
square lámpái. Sóhajtott egyet, aztán a zsebé­
ben kezdett kaparászni.

Hamarosan előkerült onnan egy kis száj- 
harmonika, Fred kedvenc hangszere.

A fiatal rendőr gondolkozni kezdett; váj­
jon illik-e ilyen meghatott és veszélyes idők­

I\— Ki kell bírnia, Fred! Ha maga cserben 
hagy, akkor nagyon nagy bajba kerülök, de ha 
■n marad, akkor nem lehet semmi bajomi Hát 
íctpn velünk, Fred! Vigyázzon. Esetleg, haXpa- 
3von kiváncsi, nézegetheti amott azt a felhő­
karcolót! Én odabent leszek és majd jelt adok 
magának, ha a rp

— Legalább azt mondja meg, mi lesz a jel,
egjelenését akarom!

Betty!
— A jel? Hát igen, a jel! Nem, nem mon­

dom meg, Fred. Csak annyit, hogy maga okvet­
len tel fogja ismerni! És arra kérem, hogy ne 
cselekedjék akkor sem elhamarkodottan. A re­
volvere a kezében legyen és azonnal használja, 
mihelyt valami gyanús dolgot tapasztal oda­
bent!

\

Fred Burton nem szerette, ha azokat isme­
retlen veszedelmes fenyegetik, akiknek az éle­
te nem volt közömbös előtte. De egyetlen pil­
lantás Betty szemeibe és már megértette, hogy
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Bezdánban Kiss And 
rás borbélvmesternél 
egv fiatal segéd és 
egv fiú tanoncnak a- 
zonnal felvétetik.

Buzatisztitógén (Se­
lektor! Dácolóval kom 
binálva 
Eberswalde" gvártma-, 

legmodernebb
APRÓHIRDETÉSEK „Neusaat-

nvu a 
kivitelben 10 mét. má­
zsa óránként teliesit- 
ménv, kömül, felvonó­
val és motorral csak 
egv szezonban hasz­
nált. Azonkívül egv 
Hofherr-Schrantz-Clav- 
ton-Schuttlewort gvárt 
mánvu lokomobil 3 
HP nagvon ió óllanot- 
ban olcsón eladó. Lö- 
chel Frigyes géokeres- 
kedésben. Zombor. Rá- 

a-217.9

a-2174-Ack
Bezdánban Matic 

Sándornál egv fiatal 
hentes és mészáros- 
segéd felvétetik.

Szak-Kisköszegen 
szinger Pál 2000 négy­
szögöl szőlőié. _ 1000 
négyszögöl szántóföld­
ié, háza 800 négyszög­
öl telekkel, valamint 
Dincéie közel a rév­
hez eladó. a-2171-Bl

Szalagfűrész és ab- 
richter eladó. Cím: Kó 
kusz. Zombor.
László ut 43. a-2162-f

Könyvelő és magyar 
levelező, azonnali be- 
lénésre kerestetik. A- 
iánlatot: fizetési igé­
nyekkel, Stein Emil. 
Bezdán címre, a-2138

Kötelessegéd állan­
dó munkára felvétetik 
Házenstáb Ádám köte­
lesmesternél, Bezdán, 
Árpád utca 31.

Szt.

Bezdánban 
kertek-alia, vagy hala­
si 10 hold föld több da 
rabban. 12 hl. 1939— 
41 évi termésű, finom, 
fehér, „fixli"- baranyai 
borok, minden elfogad 
ható áron eladó. Ér­
deklődni: Kedves Já­
nos kereskedőnél.

Szigeti
Kiadó háromszobás 

zombori lakást vagv 
egész házat keresek 
szeptember 1-re. Köz­
vetítőt diiazom. Aján­
latokat levélben: Dn 
Farkas Elemér. KIS­
MARJA, címre.

a-2172-AckEladó egv zongora, 
egv nagv. keretes ma­
donnakén és egv író­
asztal. Zombor. Raktár 
mtca 19.

Stráfkocsi 25 mázsa 
teherbíró eladó. Mé­
száros József, Zombor, 
Károly utca 13.

Bezdánban Horváth 
Lajos háza eladó. Ér­
deklődni: Lang János- 

a-2173-Ack

a-2145
1

a-2163HA SZÉP ÉS JÖ. MO­
DERN BÚTORT AKAR, 
forduljon bizalommal. 
Schmidt Fülön mübu- 
tor és épületasztalos­
hoz Zombor. Barát ut­

ca 4.

a2170-f 1 kóczi ut 54.nál.
ALKALMI VÉTEL.

Elköltözés miatt eladó 
Baján, a belváros fő­
utcájában, egv össz­
komfortos, nagv csalá­
di ház. Ugyanott kitü- 
nőkarban lévő zongo­
ra és bútorok eladók. 
Iíomolv 
nek a lan kiadóhiva­
tala ad bővebb infor­
mációt.

Házassági posta
A Délvidék házassági postájában közölt hirdetéseiért csak 6 darab 20 filléres bélyeget kell 
beküldeni. A leveleket a „Délvidék" kiadóhivatala, jeligével, vagy a hirdetés számával 
továbbítja Illetékes helyére, 50 fillér bélyeg melléklésével. — ügynökök és házasságköz-

vetitő Irodák hirdetéseit nem vesszük fel.

Eladó cselédágv, ka 
napé, fürésznor, par­
ketta. Széchenyi krt.

a2150-f
érdeklődők­

ul
a-2164Keréktalp és hordó­

donga faragott tölgy­
fából eladó. Bálint Já- 

Csuza, Baranya 
a-2148-f

Minden káros szen­
vedélytől mentes infor 
máclóképes, antialko­
holista és nem dohánv 
zó, középtermetű 35 
éves r. kát. barna, kö­
zépiskolát végzett, jó­
képű. intelligens, va­
gyonos, textil és rö­
vidáru kereskedő va­
gyok. Házasság céliá­
ból megismerkednék 
hozzám illő 22—35 év 
közötti házias, csinos, 
ióalaku intelligens r. 
kát. némi anyagival 
rendelkező urileánv- 
nval, vagv özvesvasz- 
szonnval. Hasonló szak 
mabeli urhölgv is le­
het. Teljes címmel el­
látott őszinte levelet 
,.Vadvirágos Mecsek", 
jeligére a kiadóba ké­
rek.

Barátom volt. akit 
szerettem és szeretek, 
de hajlandó vagyok 
minden erőmmel elfe­
lejteni azért a férfiért, 
aki mindent megadna 
egv 30 éves barna 
lánvnak. hogv csalá­
dot alapítson. Minde­
nem van. bútorom, ke­
lengyém egv kis pén­
zem, csak férjem nincs 
aki tulajdon feleségé­
nek mondana. Csakis 
idősebb, barna férfiak 
jöhetnek 
özvegy, vagv 40 év­
nél idősebb férfiak 
fényképes levelét vá­
rom, melvre Ítélkezé­
sem szerint válaszo­
lok. Jeligém ..Bévül 
marad a bu-bánat."

Keresek széni ember 
1-re. a délutáni órák­
ra egv urihölgvet. tár­
salgó
nek. Bővebbet: Köz- 
t.sztviselők Szövetke­
zetében, Zombor.

Tiszavidéki akáclom­
bos kisfalumba várom 
egv olvan megértő, be 
csületes úriember leve 
veiét, aki házasság cél 
iából szeretne megis­
merkedni velem. Ma­
gas. barna, határozot­
tan iónevelésü. szén- 
nekm ondott magán- 
tisztviselőnő vagyok 
Ha komolv ismeretsé­
get keres valaki, szí­
vesen válaszolok. Jel­
ige: „Pirosrózsa".

Házasság céliából 
megismerkednék iobb- 
módu, 24—38 éves nol 
gárlánnval, szén bar­
na, 160 cm.-nél nem 
rendelkezik birtoká- 
magasabb, ki szabadon 
val. 38 éves nőtlen 
földbirtokos vagyok. 
Leveleket „Boldogság, 
meleg szerelem" jel­
igével a kiadóhivatal 
továbbit.

nos.
vm. nevelőnő-és

Fiú vagv leánv ta- 
noncot vagv gyakor­
nokot fizetéssel felve­
szünk. Herbert és 
Krebsz divatáru keres­
kedés, Zombor. a-2152

a-2165-f

Eladó 2 drb. 10 hó­
napos kevert mango- 
lica ártánv. Horn 
Ádám, Zombor, Arany 
János 25.

Pálinka, kitűnő mi­
nőségű, 22 fokos, 
landóan beszerezhető 
Pilisi Ferenc szeszfőz­
déiében, Vörösmart.

a-2154-f

ál- a-2166-f
a-2178-f\ számításba.Különbejáratu szén, 

száraz bútorozott szo­
ba., a város központjá­
ban. szeptember 1-re 
kiadó, kettős ággyal. 
Zombor, Aranvgeren- 
da 9.

Egyik kis húgomat 
már a „Délvidék" Há­
zassági postája révén 
adtam férjhez és mond 
hatom a legharmoni- 
kusabb házasságban él 
nek kedves otthonuk­
ban. Másik húgomnak 
is ez utón keresek fér­
jet: müveit, háziasán 
nevelt nagyon szén kis 
lánv. gvönvörü kelen- 
gvéie lesz. Egyébként 
vidéki kisvárosban na­
gyon ió állása van. Ko 
molv érdeklődők leve 
lére szívesen válaszol­
na: „Juliska" ieligére.

Nagv elfoglaltságom 
miatt társaságba csak 
ritkán mehetek. A Dél
vidék házassági postá­
ja utján próbálok is­
meretséget kötni olvan 
26 évnél nem idősebb 
középtermetű 
urilánnval. 
céliából, aki nem csak 
hű feleség, de ió házi­
asszony és szerető a- 
nva is lenne. Megfele­
lő tartalmú levelekre 
bővebben is válaszol­
nék, Jelige: „Öske- 
reszténv”.

Kis ház eladó. Bő­
vebbet Szeder utca 15. 
alatt. a-2156T a-2167-f

Jómenetelü füszerüz 
let más elfoglaltság 
miatt eladó. Zombor. 
Széchenyi körút 9.

a-2100-f

Kisebb ház, nagv te­
lekkel, közel 500 négy­
szögöl, eladó. Bőveb­
bet: Kohári utca 12. 
alatt. Érdeklődni: Ma­
gvar utca 1.

Ismeretség hiányá­
ban keresem olvan ió- 
lelkü, háziasán nevelt. 
30 évesnél nem Idő­
sebb leánv. vagv öz- 
vegvasszonv ismeret­
ségét. aki árván ma­
radt két gyermekem 
anvia lenne. Komolv 
levelekre válaszolok. 
Jelige: „Iparos".

a-2143-fbarna
házasság,, Házasság céliából 40 

évnél idősebb nő is­
meretségét keresi, le­
het vagyontalan is. — 
özv. róm. kát. nyugdí­
jas, gyermektelen pénz 
ügvőri fővigvázó. Ci- ■ 
me: Peitv R. József.

a-2132-fEgv ió karban lévő 
250 cm3-es Puch mo­
torkerékpár eladó. Meg 
tekinthető:
Orgona u. 27. sz. alatt.

a-2112

szakácsnő, 
(esetleg mindenesnek 
is) állást keres uriház 
bán, szeptember 1-re. 
Érdeklődéseket a kia­
dóhivatal továbbit.

a-2168-f

Jólfőző
Zombor,

Baimok, Széchenyi ut- 
a-2140-fca 2.Kühne gyártmányú 

ekék, boronák, morzsolok 
v e t 5 g é p e k, 
szecskavágók, darálók

KNÉZY PÉTER, ÚJVIDÉK, 
Petőfi u. 12. — Telefon: 24—49.

Perfekt szakácsnőt 
keres Dr. Rill szana­
tórium. Stráfkocsi 40 mázsa 

teherbíró eladó. Szla- 
dovics Gvörgv. Zom­
bor. Zene utca 3.

a-2157-f
■ n iMészárosberendezés 

és szerszám eladó. Rei 
tér Ferenc. Bezdán, 
Honvéd telep, a-2158-f

a-2169-f

Eladó 42 collos Gaz­
dasági cséplő, nagv és 
kis szíjazatta!, 10 HP 
nversolaimotor. 8 HP 
szivógázmotor. 8 HP 
Marschall magániáró 
iár-kerekek.
Menyhért, Zombor. II. 
kér., Gádori ut 2.

kapható. Termelési feltételekért 
és felvilágosításért forduljon:

FOHERCEGI JÓSZÁG­
KOR MAN YZ ÓSÁGHOZ,

Budapest, Vili. Eszterházy 
utca 24. szám

Eladó két férfikerék- 
pár. Tigris vedéglőben, 
Zombor.

Ha csakugyan jól akarja érezni magát, 
menjen el esténkint aa-2090-f

„Kék szölöfürt"KissEladó Hoffherr 
Schranz gyártmányú 
körfürészes favágógén. 
Zombor. Thökölv ut 

a-2129-f

szép kert helyiségébe
Minden este kitűnő cigányzene!
Vasár- és ünnepnap tánc.
Meleg és hideg ételek, kitűnő fajborok! 
Figyelmes és pontos kiszolgálási 

Telefon: 349.

a-2180-f
20.

Azonnal eladó egv 
ui Lamnart fürdőkád, 
vízmelegítő kályhával 
(vízvezeték nélkül! és 
egv szalontükör. Rá­
kóczi ut 39. a-2181-f

Galacz Illés denatu- 
ráltszesz elosztó tele­
pe, Zombor, Flórián 
utca 23. a-2159-f

Kalap utca 42 számú 
ház szabadkézből el­
adó. Érdeklődni: Thö­
köly ut 28 alatt.

Jól jegyezze meg a címet: a legszebben és a legszakszerübben fest. tisztitGerberBezdánban
Magdolna 
hold földet tanyával. 
10 holdat parcellán­
ként. a szigetben és 
határban. Érdeklődni: 
Gróf Telekv utca 15.

a-2177-Ack

HUSVÉTH LAJOSkiad 16
a-2160-f Első délvidéki kelmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

az Erzsébet ligetnél
Bőrkabátok festését is vállalom!

Rentábilis üzemhez 
l’O.OOO.— nengőip be­
társulnék. közreműkö­
déssel. Cim a kiadó­
ban. a-2161-f

„Vaddisznó védjegyű ekék, Efl íf I I A ■ Eb A I A V
egy és két vasú összes al- P| fii I I fia I ■ fiz fi fiz I
katrészei állandó nagy 
raktára

Mezőgazdasági gépek zo­
máncozott tűzhelyek, kerék­
párok német gyártmányú 
részletre Is kaphatók.,,veskereskedéseUjj

I"
Nyomatott Bosnyák József körforgógépén. Zombor.A szerkesztésért felel: Muhi János.A kiadásért felel: Illés Sándor. I
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